

اخبار احمدیہ

وہابیہ علیہ السلام

REGD. NO. P/GDP-3

بیت اللہ الرحمن

شمارہ ۱



۳۶ روپے

۱۸ روپے

۱۲ روپے

۷ روپے

۴۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QAD

2628. Major Zaheeruddin Khan Sahib Army Hospital, A.M.C. Dept. of Ophthalmology, DELHI CANTT - 110010.

تاریخ ۲۸ فروری ۱۹۸۷ء - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کے بارہویں ہفت روزہ اشاعت کے دوران لندن سے بذریعہ ڈاک ملنے والی اطلاع کے مطابق حضرت پرنسز اور تالی کے فضل و کرم سے بجز دعائیت میں اور دن رات ہمت و ہمتیہ کے سر کرنے میں مصروف ہیں۔ الحمد للہ - احباب کرام التزام کے ساتھ اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی محبت و سلامتی اور تقاضہ طلبیہ میں ناز المرامی کئے گئے، دعائیں جاری رکھیں۔

- حضرت حضرت سیدہ نواب امہ اخصیہ علیہم السلام صاحبہ رحمہما، اعلیٰ کی محبت کے بارہ میں کوئی مقدمہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب جماعت حضرت سیدہ موصوفہ کی محبت و سلامتی اور دعاؤں میں کوشش فرمائی جائے۔
- جس سالہ قادیان اپنی مقررہ تاریخوں میں بفضلہ تعالیٰ نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہو کر اختتام پذیر ہوا۔ بہت سے جہانان کرام اپنے اپنے مستقر کے لئے روانہ ہو چکے ہیں اور ابھی بہت سے وہ صحت مرکز سیدہ علیہم السلام ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کا سفر و حضر میں حاکم و ناصر ہو۔ آمین۔
- مقامی طور پر تمام مدعیان کرام و احباب جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے بجز دعائیت ہیں۔

الحمد للہ

۲۹ ربیع الثانی ۱۴۰۷ھ یکم صلیح ۱۳۶۶ھ یکم جنوری ۱۹۸۷ء

قادیان اور اللہ مان میں جماعت احمدیہ کے ۹۵ ویں جلسہ سالانہ کا روح پرور انعقاد

ملک کے دور دراز علاقوں سے شمع احمدیت کے پروانوں کا عظیم الشان روحانی اجتماع

حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام بنصرہ العزیزہ کا روح پرور پیغام

علماء و سلسلہ کی دینی و علمی تقاریر، پرسوز اجتماعی دعائوں، عبادات و نوافل اور محبت و اخوت کے پُر کیف نظارے

مؤتبہ - مکرہ مولوی محمد عظیم صاحب مبلغ اپنا راجہ مدائن بمعاونت مکرہ مولوی بشارت احمد صاحب سبھی مبلغ انچارج بھی

جوں ہی احمدیت کی ترقی و ترقی کا نشان لوائے احمدیت اپنی پوری شان اور وقار کے ساتھ فضلے قادیان میں ہرانے لگا، جلسہ سالانہ کا نعرہ ہائے تکیہ اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔

پریم کشانی کے بعد محترم ڈاکٹر ملک بشیر صاحب نامی نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک روح پرور منظوم کام پُر کیف انداز میں سنایا جس کا پہلا شعر یہ ہے

کس قدر ظہر ہے نور اُس مبداء الانوار کا
یہ سب سارا عالم آئینہ البصار کا

— ۱۶ —

آگے مسلسل صفحہ ۲ پر

وہی ہے صبح زریں صدارت محترم ملک صلح الدین صاحب ناظر آقا صدائیں احمدیہ قادیان منعقد ہو اور محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب ہیڈ مشر مدبر احمدیہ قادیان کا تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔

پریم کشانی

اس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وقیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان و ایڈیشنل ناظر آقا سردار انجن احمدیہ قادیان نے پریم احمدیت ہرانے کی رسم ادا فرمائی۔ اُس وقت تمام احباب احتراماً کھڑے ہو کر زریں پر دعا پڑھتے تھے کہ رَبَّنَا تَقَبَّلْ مِنَّا إِنَّكَ أَنْتَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ۔

گزارے۔

جلسہ سالانہ پر آنے والے مختلف علاقوں اور مختلف رنگ و نسل کے مختلف زبانیں بولنے والے لوگ ایک جگہ جمع ہو کر جس پیار و محبت اور غلوں سے ملے ہیں یوں لگتا ہے کہ ایک کنبہ اور خاندان کے مختلف اشخاص ہیں جو باہم مل رہے ہیں۔ یہ پُر کیف نظارے آج دنیا کے کچھ قطعہ زمین یا کسی نظام میں آپ کو نظر نہیں آئیں گے۔ ہر سال کا جلسہ سالانہ یہ عجیب نظارہ پیش کرتا رہا ہے۔

پہلا دن - پہلا اجلاس

جلسہ سالانہ کے پہلے دن کا پہلا اجلاس ٹھیک

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کے روحانی مرکز قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا پچانوے واں جلسہ سالانہ بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۶ بروز جمعرات - جمعہ - ہفتہ نہایت صبر و روح پرور ماحول میں بہت ہی کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ باوجود ملک کے نامساعد حالات کے اسامی بھی ہندوستان کے طول و عرض سے شیعہ احمدیت کے پڑانے محض اللہ روحانیت سے اپنی جھولیوں کو بھرنے کی نیت سے ان جگہ آئے ہیں اپنے روحانی مرکز میں آج جمع ہوئے۔ انہیں نے اپنے قیمتی اوقات ذکر الہی نوافل، عبادات کے التزام، دعاؤں اور درود شریف کے درود اور علماء کرام کی علمی و روحانی تقاریر سننے میں

”میں تیری تسلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیش - عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان حمید ساری، مارٹے، صالح پور، کٹک (اٹلیس)

ملک مسیح الدین ایم۔ اے۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پروپرائیٹرز - گلوان بورڈنگ قادیان

پینچا حضور ایزہ الہ اور اجتماعی دعا

تلم خرائی کے بعد عزم معجزانہ صاحب نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کا نہایت راجح پرورد اور بعیرت افزود پیغام پڑھ کر سنایا جو اس پرچم میں دوسری جگہ درج ہے۔

پیغام سنائے جانے کے بعد صدر عزم نے نہایت رقت اور درد کے ساتھ اجتماعی دعا کروائی۔

مستی باری تعالیٰ

اس نشست کی پہلی تقریر محترم حافظہ ڈاکٹر صاحب محمد الدین صاحب پر صدر علم ہیئت عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد کی مستی باری تعالیٰ کے عنوان پر نہایت علمی اور پر راز معلومات ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ تمام مذاہب کا مرکزی نقطہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنا اور اسی کی عبارت کلام اللہ کی زندگی کا مقصد ہے۔ موجودہ زمانہ میں بد امنی اور فساد کی جو زیادتی پائی جاتی ہے اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مستی پر ایمان اور اس کا خوف دل میں نہیں ہے۔

فاضل مقرر نے اپنی تقریر میں مندرجہ ذیل اعتراضات کا نہایت مدلل رنگ میں اور قرآن مجید اور سائنس کی بنیاد پر جواب دیے۔

- ۱۔ اگر خدا ہے تو وہ نظر کیوں نہیں آتا؟
- ۲۔ یہ قانون قدرت اس قدر کامل و مکمل ہے۔ اس کے ہوتے ہوئے کسی بالائے مستی کو ماننے کی کیا ضرورت ہے؟
- ۳۔ کائنات عالم کی تخلیق خود بخود ہونے کیوں نہ مان جائے؟
- ۴۔ کائنات کی موجودہ صورت ارتقاء کا نتیجہ ہے۔ لہذا خدا کو ماننے کی کیا ضرورت ہے؟
- ۵۔ خدا کا عقیدہ مذہب کی پیداوار ہے جس کا سائنس انکار کرتی ہے۔
- ۶۔ اگر خدا ہے تو پھر دنیا میں جرائم کیوں ہوتے ہیں؟
- ۷۔ اگر خدا ہے تو دنیا میں ضرر رساں چیزیں کیوں پائی جاتی ہیں؟

سیرت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب کی ہوئی۔ آپ نے سیرت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے غیر مسلموں سے عفو اور رواداری کے سلوک پر نہایت مؤثر انداز میں خطاب فرمایا۔ آپ نے سرور کائنات فخر موجودات سید ولد آدم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں مثلاً عفو و درگزر، غیر مسلموں سے حسن سلوک، نیز اسلام کی تبلیغ پر حسن اخلاق، غیر مسلموں کے اس اعتراض کا جواب کہ

دورہ برطانیہ کے تاثرات

ہم اور ہمارا ماحول برطانیہ میں

- ۱۔ نوشاہی کے مفہود بن گیا، ہم کو بجا ہے ناگزیر اپنی خوش نصیبی پر
- ۲۔ ہمارے چاروں طرف جنگ بوقیہ کی سبب ہر ایک کو ہراساں کر رہا ہے۔ ہر ایک میں دہشت گردی کے خیال ہیں۔ ہر ایک کی نظر تلے طلب کار جس کے صدیوں سے بچا لیا ہے خدا نے ہزار بدیوں سے
- ۳۔ ہمیں تصدیق یار اہل کسی کو نہیں نہیں ہے کوئی شائبہ سبب قناعت سے کسی کے پاس نہیں دولت نہیں وہ نہیں نقطہ قناعت دنیا میں ہر ایک کا وہی
- ۴۔ قدم قدم پر سینوں پر ہے ہونے ہے کرشمہ ماتر، جاسوز و مکتوں میں کسی نفس نفس میں کاظم ہے ایک پھل ہے پسند گویا بشر کو کفام اسٹیج ہے
- ۵۔ علی گلی میں ہے سیلاب شونہ کا دیواں روشن روشی پر جہاں بھر کے کلام دل میں

- ۶۔ جہاں ہر کہ وہ ہے یہاں یہ با اخلاق لڑائی جھگڑا نہیں کوئی نہت ہات نہیں
- ۷۔ عورتوں کی حالت انہوں نے بددرد یہاں کیسیا کی بددلت خدا سے گھبرا کر
- ۸۔ چمکتی دھوپ میں من باہر ہے کہیں تیاں کیجئے اس پر کہ کیا ہے رنگ بچی
- ۹۔ مہر عزیز و بہت ساتھ خدا سوچو! خوشاک فریخ قناعت ہے خوشیوں تم پر
- ۱۰۔ ہمیں ساتی کوڑا کی کے ست ہیں ہم ہنم ساتی کوڑا ہے ساتی کھنم
- ۱۱۔ مقام مشکبے چمچ ہے سایہ رحمت نہیں ہے خوفناک نیرت ہیں درندوں سے
- ۱۲۔ اٹھو کہ حامی الی اللہ آج کوئی نہیں تمہیں نے شرک کو توحید میں بدلتا ہے

تمہیں حقیر سمجھتا ہے کم رنگا تو کیسا ضرور اپنے کئے کی سزا وہ پائے گا رہ و وفا پر رہے گا جو گامزن شہتیر خدا سے حسن عمل کی جزا وہ پائے گا

شہتیر احمد و اہل بیت زہدی۔ رپورہ

اسلام نیکواری کے زور سے پھیلا ہے۔ بہت سے واقعات عیسائیوں اور مخالفین اسلام کے ساتھ رواداری کے بیان کیے۔ نیز مذہبوں کے واقعات اور ازلیہ مطہرات کے شہدائے پیش کیے۔ جانی دشمنوں کو صاف کرنا اور ان کے حسن سلوک، مذاہنہ جنگوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ کے اہل اور حسین ترین اخلاق اور صورت کا ذکر کیا۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اسلام نے اپنے وجود اقتدار میں اپنے آقا و مطہر کا پیروی میں غیر مسلموں کی عبادت گاہوں کی حفاظت کی۔ لیکن آج کی نام نہاد اسلامی حکومت پاکستان نے ایک لاکھ لاکھ جہالت کا ساجہ کو ہمارے کرنے اور اذان دینے پر پابندی لگائی ہے۔ آپ نے اسی مرقع کو اسلامی رواداری کے خلاف اسلام کی حسیہ تعلیم پر ایک بدیہا معنیہ قرار دیا۔ آپ نے بہت سی جنگوں کا ذکر کرتے ہوئے غیر مسلموں کے ساتھ حسن سلوک کا ذکر فرمایا۔ آخر میں آپ نے سرور کائنات مسلم کا زندگی کے اسوہ حسنہ اور سیرت کے ہر پہلو کو اپنی زندگیوں میں رائج کرنے کا طرف توجہ دلائی۔ اس تعلق سے آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اقتباسات بھی پیش فرمائے۔

اسلام میں عورت کے سماجی حقوق

اس نشست کی آخری تقریر محترم مولانا محمد رفیع الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ تادیان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے کہا، موجودہ زمانہ میں ہر سہا بریں کے تکیا کے بعد عورتوں میں اقتصادی، معاشرتی، سیاسی اور سائنسی ترقیات کے ساتھ ساتھ انکار اور انداز فکر بدلنے لگے اور تہذیب کے نئے مسائل اٹھ کھڑے ہوئے تو عالمگیر طور پر نوبہ انسان کے حقوق کے تحفظ کے لئے کچھ نئے اصول اور ضوابط وضع کرنے پڑے۔ آپ نے اسلام میں عورت کے حقوق اور اس کے حقیقی مقام کے تمام پہلوؤں کی نہایت ہی علانہ انداز میں وضاحت فرمائی اور کیساں سول کوڈ کے تقاضات اور اسلامی شریعت کے احکام کے میں غلط فہمی کے مٹانے کی سعی فرمائی کہ اگر یہی کیا ہو بتایا کہ کیساں سول کوڈ کے مطالبے سے دراصل مسلم معاشرہ کو اس کی تمام امتیازی خصوصیات سے محروم کر کے اکثریت کے دھما سے میں ملاوٹ کا ذمہ کو ششیں کی جارہی ہیں۔ آپ نے کہا کہ نئے نئے نئے تقاضوں کے پیش نظر یو۔ این۔ او نے دیکھ کر

۱۹۴۸ء کو HUMAN RIGHTS CHARTER (مشہور حقوق انسانی) کو منظور کیا جس میں ہر شخص کی آزادی خیال، آزادی ضمیر، آزادی مذہب اور اپنے عقیدہ کے موافق عبادت کرنے، اس کے اصول پر عمل کرنے اور اس کی تبلیغ اور اشاعت کرنے کے حق کو تسلیم کیا گیا ہے۔ اور یہ ساری چیزیں میگز حکومت اور جمہوریت کا جان ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ملک کے دانشوروں، سیاست دانوں اور لیڈروں کا صحیح رنگ میں رہنما فرمائے۔

(باقی دیکھئے صفحہ ۴ پر)

ہندوستان کے آفاق پر اسلام کیلئے خوش آمد اور ظفر مند حالات دیکھ رہا ہوں!

اپنے لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو جلد از جلد اسلام کے آغوش میں لانے کی کوشش کریں

امام وقت کو قبول کیے بغیر اس دنیا میں نہ سچی زندگی مل سکتی ہے اور نہ طمانیت قلب میسر آ سکتی ہے!!

جلسہ لائٹ قادیان سنہ ۱۹۸۶ء کیلئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بصیرانہ و پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
حوالہ

اللہ کے فضل سے ہندوستان کی جماعتوں میں کر دہ لے کر اٹھنے کے آثار پیدا ہوئے ہیں۔ جو جماعتیں اٹھ چکی ہیں وہ چلنے لگی ہیں اور جو پہلے چل رہی تھیں اب بھاگ رہی ہیں۔ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہندوستان کے آفاق پر اسلام کے لئے خوش آمد اور ظفر مند حالات دیکھ رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے ہندوستان کو اس دنیا کے مائور کا مولد و موطن بنایا ہے۔ اور کوئی سرزمین اس کے اعراب کو چھین نہیں سکتی۔ اس لئے آپ پر ضروری ہے کہ اپنی اس عظیم حیثیت کو پیش نظر رکھیں۔ اور ہندوستان کو جلد از جلد اسلام کے آغوش میں لانے کی کوشش کریں۔ حضرت مسیح موعود و ولیت نام کے اس ابھام "رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پناہ گزین ہوتے قلعہ رند میں" (تذکرہ ص ۲۸۵) کا مطلب یہ ہے کہ ہندوستان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کے لئے عظیم الشان قلعہ ثابت ہوگا۔

جہاں تک تبلیغ اسلام کا تعلق ہے مسلمان و مسلمان باز گردند کے پیغام کو بہر حال کسی بھی پہلو سے لانا نہیں چاہیے۔ خصوصیت سے اس کا اطلاق ہندوستان کے مسلمانوں پر ہوتا ہے۔ احمدیت ان کے لئے حقیقی پناہ گاہ کا درجہ رکھتی ہے۔ ان کے دین اور دنیا کا سنورزا احمدیت سے وابستہ ہو چکا ہے۔ اس لئے ان کے حال پر رحم کریں۔ اور جلد از جلد بے مقصد، غیر منظم اور فرت دین سے غافل زندگی بسر کرنے کے وبال سے ان کو بچائیں۔ اور یقین دلائیں کہ امام وقت کو قبول کیے بغیر اس دنیا میں نہ سچی زندگی مل سکتی ہے اور نہ طمانیت قلب میسر ہو سکتی ہے۔ احمدیت میں ہی زندگی پائیں گے اور طمانیت قلب حاصل کریں گے اور زندہ رہنے کا لطف اٹھانے لگیں گے۔ پنجاب کی نسبت سے دیکھوں میں اور ہندوستان کے دوسرے علاقوں کی نسبت سے ہندوؤں میں تبلیغ غیر معمولی حیثیت رکھتی ہے۔ نہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کسی قوم کی اجارہ داری ہے نہ اسلام پر۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے تھے۔ اور اسلام بھی سب کے لئے ہے۔ اس لئے ہندوؤں کا بھی اس پر ای طرح تہمت ہے جس طرح ہندوستان کے سب باشندوں کا حق ہے۔ لیکن یاد رکھیں کہ اسلام کا پُر امن پیغام دیتے ہوئے پُر امن طریق پر پیغام دیں۔ صبر اور استقامت کے ساتھ، اگر کہنے والی نصیحت اور دُعاؤں کے ساتھ۔ اور سچی انسانی ہمدردی کے جذبہ سے سرشار ہو کر۔ بحث برائے بحث یا دوسرے فریق کو نیچا دکھانے کے جذبہ سے تبلیغ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتی جس کو پیغام دیں اس کو یہ احساس ہونا چاہیے بلکہ یقین ہونا چاہیے کہ آپ اس سے سچی ہمدردی کے ساتھ اسے رُشد و ہدایت کی طرف بلارہے ہیں۔

مذہب دنیا میں فسادات کی بنا پر بہت بدنام ہو چکا ہے۔ اور ہندوستان بھی اس میں سے کثیر حصہ پا چکا ہے۔ آپ کا فرض ہے کہ اپنے بہترین اور دلکش انداز سے ان دلوں کو دھوئیں۔ اور الزامات کو دور کریں۔ اور اپنے اہل وطن پر یہ ثابت کر دیں کہ اسلام ہی نہیں بلکہ دنیا کا کوئی مذہب بھی سچا نہیں ہو سکتا اگر نہ دیگر مذاہب کے پیروکاروں کے خلاف نفرت، دشمنی اور بغض و عناد کی تعلیم دے۔ مذہب وہی سما ہے جو انسان کو انسان سے پیار کرنا سکھائے۔ اور ایسا مذہب بنا دے کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے کا اہل بن جائے۔ وہ شخص جو انسان کے حقوق ادا نہیں کر سکتا اور انسان سے محبت اور پیار کا رویہ اختیار نہیں کر سکتا وہ خدا تعالیٰ کا پیارا بھی نہیں بن سکتا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو پیار سکھائے اور پیار حاصل کرنے کی توفیق بخشنے۔

آخر میں صرف اس امر پر توجہ دلانا ضروری سمجھتا ہوں کہ ایسا نہ ہو کہ غیروں کو تو آپ محبت کی تعلیم دے رہے ہوں اور آپس میں ایک دوسرے سے لڑیں اور محبت و اُلفت کی بجائے باہم اختلافات اور عداوت کا ماحول پایا جاتا ہو۔ اگر خدا خواستہ کسی کا ایسا ماحول ہو تو اہل ہندوستان اسے کہہ سکتے ہیں کہ "اے معالج پہلے اپنا علاج تو کر"۔ پس یہ امر مد نظر رہنا لازمی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

"میں تو دو ہی مسئلے لے کر آیا ہوں اول خدا کی توحید اختیار کرو، دوسرے آپس میں محبت اور ہمدردی ظاہر کرو۔ وہ نمونہ دکھلاؤ کہ غیروں کے لئے کرامت ہو۔ یہی دلیل سچی ہو صحابہ میں پیدا ہوتی تھی۔ کُتُتُمْ اَعْدَاءَ فَا لَفَ بَیْنَ قُلُوْبِكُمْ۔ یاد رکھو کہ تالیف ایک اعجاز ہے۔" (ملفوظات جلد ۲ ص ۲۸)

اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آپ دنیا میں فلاح پاؤ اور آخرت میں خدا کے مقرب بندوں میں شمار ہو۔ اور آپ کی سیلور بھی اس فیض سے وافر حصہ پائیں جو سچے محمدیوں کو دیا گیا ہے۔

وَالسَّلَامُ
خاصہ کسارہ۔ مرزا طاہر احمد
خلیفۃ المسیح الرابعی

"خدا کی نافرمانی ایک گندی موت ہے اس سے بچو!"

(دکھتی لوح)

پیشکش: گلوبے بریڈینو فیکچررز، رابندر سمرانی کلکتہ ۷۰۰۰۰۰، گرام: 27-0441-کرفون، GLOBEXPORT

پہلا دن - دوسرا اجلاس

بعد نماز عصر ۲ بجے بعد دوپہر پہلے دن کے دوسرے اجلاس کا آغاز محترم سید محمد امین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی زیر صدارت ہوا۔ محکم قاری حافظ نواب احمد صاحب گنگوہی کی تلاوت قرآن مجید کے محکم وحید الدین صاحب شمس نے سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے -

ذکر خدا یہ زور دے غلبت دل شائے جا
گوہر شب چراغ بن دنیا میں جگمگائے جا

فلسفہ نماز احکام شریعت کی روشنی میں

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم مولانا حکیم محمد رفیع صاحب ہمدان شہر مدرسہ احمدیہ قادیان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے نماز اور فلسفہ نماز کا الگ الگ تجزیہ کرنے کے بعد بتایا کہ ایک چیز واقعات اور تفصیلات کے ساتھ تعلق رکھتی ہے اور دوسری اس کے پس منظر کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ مثلاً نماز ایک خاص رنگ کی عبادت ہے جو بعض شرائط کے ساتھ مشروط ہے لیکن اگر کوئی دریافت کرنے کے غماز کیوں پڑھی جاتی ہے اس کا فلسفہ کیا ہے تو ہم اسے نماز کے احکام اور اس کے شرائط کی تفصیل نہیں بتائیں گے بلکہ اس کی غرض و صفت اس کے اندر کیا کی حالتیں پوشیدہ ہیں اور کیا کی خوبیاں ہیں یہ بیان کریں گے۔ آپ نے بتایا کہ اسلام کو دین حق قرآن ہی مضمون میں قرار دیا گیا ہے کہ یہ دین باقی تمام ادیان پر اس لئے فوق رکھا ہے کہ اس کے تمام احکام حکمت و فلسفہ پر مبنی ہے۔ اس تمہید کے بعد ماضی مقرر نے وضو و تیمم۔ قبلہ رخ ہو کر نماز پڑھنے۔ مساجد میں نماز ادا کرنے۔ نماز میں صاف بندی کرنے۔ بیخوش نمازوں کے اوقات کے یقین کی اور ارکان نماز وغیرہ کا فلسفہ بیان فرمایا۔ اپنی تقریر کے آخر میں آپ نے نماز کی علت غائی بیان کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام کے مبارک نمونہ پر روشنی ڈالی۔

اسلام میں صبر و رضاء کی تعلیم اور ابتلاء کے دور میں جماعت احمدیہ کا نمونہ

اس اجلاس کی دوسری اور آخری تقریر محترم مولانا محمد انام صاحب غوری صدر مجلس انصار اللہ مدرکہ یہ تعلق کی ہوئی۔ آپ نے مختلف انبیاء کا ابتلاء اور امتحانات کے دور سے گزرنے کا ذکر کیا۔ خصوصاً مسرور کا ابتلاء حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ وہ تمام مظالم جو گزشتہ انبیاء پر مختلف زمانوں میں توڑے گئے، آپ پر توڑے گئے۔ اسی طرح آپ پر ایمان لانے والے صحابہ کرام کو ظلم و ستم کا نشانہ بنایا گیا۔ اس کے بعد آپ نے جماعت احمدیہ پر پاکستان کی نام نہاد مسلم حکومت کی طرف سے توڑے جانے والے مظالم کا تفصیل سے ذکر کیا۔ اور بتایا کہ جماعت احمدیہ کے یوم ناسیس سے ہی ظلمت کے ہونے والے زمانے گئے۔ لیکن اللہ نے

کی سنت قدیمہ کے مطابق اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ترقی دی اور مخالفین کی ہر کوشش اور ہر رکاوٹ کو دور کر دیا۔ اس تعلق سے آپ نے جماعت کی جانی اور مالی قربانیوں کا بھی مفصل ذکر کیا۔ خصوصاً پاکستان میں جماعت کے نوجوانوں کے مدد انگیز واقعات بیان کئے۔ آخر میں آپ نے کہا کہ وہ وقت دور نہیں جب خدا تعالیٰ کا یہ مشن اس کی سنت قدیمہ کے مطابق کامیاب ہو گا اور دنیا کی کوئی طاقت نہیں جو اسے اپنے مقصد میں ناکام بنا سکے۔

اس تقریر کے بعد محکم محمد الکریم صاحب ملک نے سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کی منقہ ذیلی نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی -
دشمن کو ظلم کی برہمی سے تم سینہ در دل برٹانے دو
یہ درد رہے گا بن کے دھام مہر کو رو دتے آئو
نظارتوں کے چند اعلانات سنائے جانے کے بعد یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا دن پہلا اجلاس

مقدس جلسہ سالانہ کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس محترم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب ایم ایس سی۔ پی ایچ ڈی کی زیر صدارت محکم محمد القیوم صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔ محکم عبد الحلیم الدین صاحب نے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کا منظوم کلام خوش الحانی سے سنایا جس کا پہلا شعر یہ ہے -
جمال و حسن قرآن نور جان ہر سال ہے
تقریر چاند آندہ کا ہمارا چاند قرآن ہے

قرآن مجید کی پیشگوئیاں (زمانہ حاضر کے متعلق)

اس نشست کی پہلی تقریر مذکورہ عنوان پر محترم مولانا عبدالحق صاحب نقل نائب ہمدان شہر مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے موجودہ زمانہ سے متعلق قرآن مجید کی پیشگوئیوں کو بڑی وضاحت کے ساتھ بیان کرتے ہوئے سائنس کی موجودہ ترقی کا ذکر کیا۔ اس تعلق سے آپ نے خصوصی طور پر یاجوج ماجوج کے ظاہر ہونے۔ ریڈیو اور ٹیلی ویژن کی ایجاد نیز نئی سواریوں کے نکلنے۔ عربوں کی شکست اور اسلام کی ترقی سے متعلق پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام کی یہ موعود ترقی جماعت احمدیہ کے ذریعہ سے ہوگی۔ جس کی ابتداء اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہو چکی ہے۔ اسی ضمن میں آپ نے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پیشگوئی کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ اب اسلام کو اس جماعت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ دوبارہ دنیا میں شان و شوکت عطا فرمائے گا۔

ظہور امام مہدی کے بارے میں اعتراضات اور ان کے جوابات

اس اجلاس کی دوسری تقریر غناکار محمد عمر مبین ہمدان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ غناکار نے بتایا کہ چونکہ قرآن مجید کے لئے دل نہ ہائی قرآن خیر

اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسرہ حسنہ میں پائی جاتی ہے۔ اس لئے کسی کا شریعت اور نئے مذہب کی ضرورت نہیں ہے۔ بلکہ وہ ان کے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ میں مبعوث ہونے والے امام مہدی کے بارے میں بے شمار پیش گوئیاں فرماتے ہوئے اُمت کو اس کی بیعت کی تاکید فرمائی ہے۔ اس تمہید کے بعد غناکار نے حضرت امام مہدی صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کے بارے میں آپ کا نام۔ خاندان۔ گاؤں اور ملک کا نام۔ آپ کا زمانہ۔ جماعت کا نام۔ زمین و آسمان پر مظاہر ہونے والے عظیم الشان نشانات اور آپ کے کارناموں کے بارے میں پیشگوئیاں بیان کرتے ہوئے ثابت کیا کہ ان تمام علامات کا مصداق حضرت مرزا غلام احمد تلمیذی بانی سلسلہ اہل حق احمدیہ شریفی لائے۔ اس کے بعد مخالفین کی طرف سے کئے جانے والے بعض اعتراضات کا ذکر کر کے ان کا جواب دیا۔ اس ضمن میں غناکار نے بتایا کہ بعض علماء امام مہدی کے متعلق جو احادیث ہیں ان کو منہی قرار دیتے ہوئے اور کئی حدیث کو فرودہ پوری بھی پوچھی جو اس لئے قبول نہیں کرتے کہ امام مہدی کا ذکر قرآن مجید میں نہیں ہے، حالانکہ قرآن مجید نے واضح رنگ میں بیان فرمایا کہ امام مہدی کچھ ہی عرصہ کو ہیں۔ بعض صورتوں میں وہ صاحب شریعت ہوتے ہیں اور بعض صورتوں میں فریضہ شریعی نبی غیر نبی کے لئے یہ لفظ (مہدی) قرآن مجید میں کہیں نظر نہیں آئے گا۔ غناکار نے اپنی تقریر کے آخر میں حضرت امام مہدی صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہونے والے فلسفہ اسلام کے بارے میں بعض پیشگوئیاں بیان کیں۔

اس تقریر کے بعد محکم سید عبدالغنی صاحب نے حضرت مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام سے بڑھی رہے خدا کی محبت خدا کرے
حاصل ہو تم کو دید کی لذت خدا کرے
خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔

سیرت حضرت گورونامک

اس نشست کی آخری تقریر پنجابی زبان میں محکم مولانا محمد الدین صاحب شمس متین حیدرآباد کی ہوئی۔ آپ نے حضرت بابا گورونامک کی سیرت کو گورانیوں سے نہایت احسن انداز میں بیان کیا۔ آپ نے بابر بادشاہ کا حضرت بابا گورونامک سے عقیدت اور پھر دیگر مسلم فوجوں کی عقیدت کے واقعات بیان کئے جس سے یہ بات عیاں ہوتی ہے کہ آپ کی بزرگوار شخصیت نے ایک نمایاں روحانی انقلاب پیدا کیا۔ آپ نے بتایا کہ حضرت بابا گورونامک کے بار بار میں سلطان راگی بھی ہوتے تھے جو اسلامی مساوات کا انہیں پیش کرتے تھے۔ آپ نے وہ حدیث کی تعلیم دی۔ اور حکایت خدا کے ساتھ ذاتی تعلق پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی اور کہا کہ اگر دنیا کے دکھوں سے نجات حاصل کرنا چاہتے ہو تو یہ توفیق اپنے خالق و مالک کے ساتھ پیدا کرنے سے ہی ہو سکتا ہے۔ آپ نے آخر میں بتایا کہ آج آپ کی پیشگوئی کے مطابق حضرت مرزا غلام احمد تلمیذی شریفی لائے جو روحانی انقلاب کے بانی ہیں۔

اس تقریر کے بعد فقہانوں کے چند اعلانات ہوئے

اس کے بعد آج کے پہلے وقت کی نشست بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

خطبہ جمعہ

جلسہ کار روای اور تیاری جمعہ کے بعد اجلاس کی جمعہ واقعی میں اور سہوارات مسجد مبارک میں پہنچی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے خطبہ جمعہ میں سب سے پہلے حضرت امیر المؤمنین سیدہ امینہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی صحت اور آپ کی انتھک دینی مہمات کا ذکر کیا پھر فرمایا کہ سچا مذہب وہی ہے جو خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کا حامل ہو۔ اور خدا تعالیٰ کی تعینات کا پر تو اور اس کی صفات کا جلوہ اس مذہب میں نظر آتا ہو۔ اسی پر ایمان لانے والے کو یہ یقین کامل اور ضمانت قلبی حاصل ہو کہ اس مذہب پر ایمان لانے سے میں نے اپنے مقصد کو پایا ہے۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی تعلیم و تربیت اور اپنے عملی نمونے سے انسان کی سچی ہمدردی بھلائی اور خیر خواہی پر بہت زور دیا ہے۔ اور فرمایا اَلْبَيْتُ الْمَقْمُورُ دِينٌ تَمْرٌ مَرْمَرٌ خِرَابٌ جَدِيدٌ۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنی اور غیروں کے ساتھ ہمدردی اور خیر خواہی کے ایمان انروز واقعات سنائے۔ اور فرمایا کہ ہم احمدیوں کے پاس دلائل و براہین بہت ہیں اسی پہلو سے ہمارا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ وہی طرح ہمارے دلائل اور حقائق بھی ایسے ہیں کہ سچا نہیں کر سکتا۔ ہماری طرف سے سچا نہیں کر سکتے۔ اگر ہماری زندگی ہماری طرف سے سچا کی جانے والی تعینات سے مطابقت رکھنے والی نہ ہو تو لوگ ہمارے قریب آنے کے لئے بھی تیار نہیں ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسلام کی سچی تعینات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارے درمیان وہ اخوت اور اُلفت پیدا فرمائے جو احدیت یعنی حقیقی اسلام پیدا کرنا چاہتی ہے۔

دوسرا دن - دوسرا اجلاس

بعد نماز جمعہ عصر دوسرے دن کی دوسری نشست محترم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی زیر صدارت محکم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر متین کلکتہ کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوئی عزیز محمد زینت صاحب مدداری نے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر طرف فکر کو دوڑا کے تھکا دیا ہم نے کوئی دین دین محمد سنا نہ پایا ہم نے خوش الحانی سے سنائی۔

جماعت احمدیہ کی بیہوشی مساعی اور دعا الی اللہ تعالیٰ تحریر کیا گیا

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم سید عبدالغنی صاحب نے ایم۔ ایس۔ ریہ پورہ کا ذکر عنوان پر ہوئی۔ آپ نے کہا کہ جب اور دنیا میں کسی کو اللہ تعالیٰ کی واحد ربوبیت سے ہے کہ امام اور اور مرسول والی اور اللہ تعالیٰ کی تائید انسان میں صرف اس کی وحدانیت کی تبلیغ کرتا رہے اور احکام الہی کی روشنی میں گورونامک، پاک، اور ناپاک

کی تیز کرنا سکھائے اور خشکی اور تری میں پھیلے ہوئے فسادات اور لگاری کو دور فرما کر لوگوں کو امن اور شائستگی کی تعلیم دے۔ اس کے بعد مقرر صاحب نے انبیاء کرام کی بدعت اور دعوت الی اللہ کے نتیجے میں پیدا شدہ روحانی انقلاب کا ذکر کرنے کے بعد اس زمانہ کے امور میں اللہ کی اور خدا تعالیٰ کی اس شان اور کائنات پر تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچانے کا اس کے مطابق جماعت احمدیہ کی مالکیت کا ذکر کرتے ہوئے اکناف عالم میں جماعت احمدیہ کی نہایت شاندار اور کامیاب تبلیغی مساعی پر روشنی ڈالی۔ آخر میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کی تحریک دعوت الی اللہ کی برکات کا اچھے پیرائے میں ذکر کرتے ہوئے اسے حضور اقدس علیہ السلام کی اس تحریک پر لیکھ کہنے کی ضرورت پر مہذب دیا۔

ذکر چھپنے والے جلال اللہ علیہ السلام

اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم، نے ناظر علی صدر بن احمدیہ قادریان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے بانی سلسلہ عالم احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان احسانات کا مختلف تاریخی اور ایمان افروز شواہد کا ذکر فرمایا جنہوں نے حضور کو قتل کرانے سے قائل کرنے کی انتہائی کوشش کی یا جنہوں نے فقر کے فتوے لگانے اور ملک بھر میں دورہ کے فتنے برپا کئے۔ ایسے پراسان اور منافقان سلوک اور عفو اور درگزر کی کوئی مثال اس زمانہ میں نہیں دی جاسکتی جیسے ظالم عربوں کے فتح مکہ کے موقع پر حضرت سرور دو عالم نے درگزر فرمایا تھا۔ محترم ملک صاحب نے اپنی ایمان افروز تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں قادیان کی زیور حالی اور جلا نہ حیثیت کا نقشہ کھینچنے کے بعد آپ کی پاکیزہ زندگی کی بعض جھلکیاں پیش فرمائیں۔

آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دشمنوں کے ساتھ سنی سلوک کے کئی واقعات پیش فرمایا۔ نیز غیر مسلموں کے حق میں حضرت اقدس علیہ السلام کے پر شفقت اور سمدردانہ سلوک کے متعلق بھی نہایت مؤثر واقعات پر روشنی ڈالی۔ آخر میں آپ نے بتایا کہ حضور علیہ السلام جیسے شفیق وجود نے ہمیشہ ہی صبر کی تلقین فرمائی۔ مسلمانوں کے شدید مظالم کے باوجود حضور نے اپنے شعر میں فرماتے ہیں: **دے دل تو میرے خاطر آریاں نگاہ دار** **کافر گنہگار دعویٰ حسب بے پیمبر** **گنہگار دل تو ان لوگوں کا نظر رکھ کر آخری پیر** **بے پیمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی جنت کا دعویٰ رکھنے میں** اس نہایت ایمان افروز واقعات سے پُر تقریر کے بعد محترم مولانا عبدالقیوم صاحب نے

دعوت مصلح موعود کی ایک نظم تم سنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے **ہے دست قبلہ نما الہ الا اللہ** **ہے مدد دل کی دعا لا الہ الا اللہ**

تخلیفات رابعہ کی با برکت تحریکات اور ان کے خوش کن نتائج

اس اجلاس کی آخری تقریر اس عنوان پر محترم مولانا عبدالقیوم صاحب صدر مجلس تعلیم احمدیہ مرکزہ قادریان کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ حضور اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے دروہ سعید کو شروع ہونے سے بھی صرف ساٹھ چار سال کا عرصہ ہی ہوا ہے۔ لیکن اس دور کا نظم گزار ناموں پر جب نظر پڑتی ہے تو یہ سارے چار سال کا فتنے عرصہ حضور کی طرف سے جلدی فرمودہ تحریکات اور زمین کارناموں کے نفاذ سے ایک عظیم الشان اور طویل دور معلوم ہوتا ہے۔ اس ضمن میں مقرر صاحب نے حضور اقدس کی مختلف تحریکوں کا ذکر کر کے ان کی عظیم الشان اور عالمگیر نتائج پر روشنی ڈالی۔ مثلاً ہر ملک میں مجلس شوریٰ کا قیام، نماز باجماعت کی پابندی کی تحریک پر دسے کی پابندی، بد رسوم کے خلاف جہاد کی با مشورہ ہزارہات کی افادگی اشاعت فنڈ، نئے مراکز، سیدنا باقی دینا ہیرت الحمد منسوبہ، توسیع مکان ہجرت، نائی الی اللہ بنیضہ کی تحریک، کلہ تیلیف کی حفاظت وغیرہ تحریکات کا ذکر کر کے ان کے نہایت شاندار اور خوش کن نتائج کا قاطعی شواہد کی روشنی میں ذکر کیا۔

اس تقریر اور چندا اعلانات سنائے جانے کے بعد جلسہ لانہ کے دوسرے دن کا پروگرام نہایت شاندار رنگ میں اختتام پذیر ہوا۔

آخری دن۔ اجلاس اول

جلسہ لانہ کے تیسرے اور آخری دن کے پہلے وقت کا اجلاس محترم عبداللہ صاحب نیشنل امیر جماعت ہائے جزئی کی زیر صدارت محرم نامہ مشرف صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ اس کے بعد محکم مظفر احمد اتاب صاحب نے حضرت مصلح موعود کی ایک نظم خوش الحانی سے شنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے **علم اپنے دوستوں کا بھی کھانا پڑے ہیں** **افکار کا بھی بوجھ اٹھانا پڑے ہیں** اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم مولانا عبدالقیوم صاحب فاضل مینج انچارج تربیتی نے کی آپ کی تقریر کا عنوان تھا **تربیتی سیر کے بارے میں اہم افکار** آپ نے حضرت مسیح کی وفات اور صلہ سے زندہ تار سے جانے کو قورات اور انجیل سے ثابت کیا۔ نیز آپ کی آمد کشمیر کا تاریخی حوالہ جات، اور قرآن مجید کی آیات سے ثابت کرتے ہوئے لفظ رتوہ کی تشریح کرتے ہوئے بتایا

کہ اس سے مراد کشمیر ہے آپ نے کشمیر میں بنی اسرائیل کے دس قبیلوں کی آمد کا ذکر کر کے کشمیری قوم کا بنی اسرائیل ہونا ثابت کیا جس کی تربیت کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آنا اس ملک میں ضروری تھا۔ کئی فرانسسیسیوں نے ان کے مخالفات پیش کرتے ہوئے آپ نے تاریخی لحاظ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے سفر کشمیر کا ذکر کیا اور بتایا کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے اللہ تعالیٰ سے خبر پائی کہ عظیم انکشاف کیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہندوستان میں تشریف لائے اور آپ کا مقصد ہندوستان سرنگ میں موجود ہے۔

اسلام کے اٹھنا اور نیا پیر

اس اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولانا عبدالقیوم صاحب نے "اسلام کے احسانات" دیا۔ ان کے عنوان پر آپ نے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دور میں پیدا ہونے والے انقلاب اور دنیا پر احسانات کا ذکر کرتے ہوئے آپ سے پہلے کا نقشہ کھینچا جس سے پتہ چلتا ہے کہ دنیا پر اور خصوصاً عرب قوم کی کیا حالت تھی۔ عورتوں اور غلاموں کے ساتھ کتنا بھانک سلوک کیا جاتا تھا۔ بہر قبیلے کا الگ الگ ضلّا تھا۔ چنانچہ اسلام نے ایک خدا کا تصور دیا جس سے وہ قوم ایک نقطہ پر گئی۔ دوسرے اور نفس واحد بن گئی۔ وہ جو ایک دوسرے کا خون بہانا اور قتل کرنا ثواب سمجھتے تھے آپ پر ایمان لانے کی وجہ سے ایک دوسرے پر جانیں قربان کرنے لگے۔ آپ نے ان تمام واقعات کو تفصیل سے نہایت دلورہ انگیز الفاظ میں بیان کیا اور بتایا کہ اسلام نے تمام انبیاء کی عزت و تکریم کرنے کا حکم فرمایا ہے خواہ وہ دنیا کے کسی خطہ میں پیدا ہوئے ہوں جو باہمی محبت اور پیار کرنے والا اصول ہے آپ نے یہ بھی بتایا کہ اسلامی حکومت کوئی جو طریق بتائے ہیں۔ وہ دنیا کے کسی دوسرے مذہب نہیں بتائے۔ اس نے روٹی، کپڑا اور مکان یہ حکومت کا فرض قرار دیا ہے اور حاکم اور رعایا کے لئے ایسی برکت تعلیم دی ہے جس کی مثال دنیا کے کسی مذہب میں نہیں ملتی آپ نے دور شانی میں پیدا ہونے والے اسکی روحانی انقلاب کا ذکر کیا جو جماعت احمدیہ کے ذریعہ سے پیدا ہو رہا ہے۔ اس تعلق سے آپ نے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے بعض کشفی بیانیے لکھے۔ آپ کی تقریر بڑی پُر ہیز اور عالمانہ تھی۔

اس تقریر کے بعد محکم سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لیا۔ وہ پتہ پتہ اس سے ہے نورانی نام اس کا ہے مدبر مہربان

دعوت آفریں انداز میں پڑھ کر سنا۔ تحفظ ختم نبوت کی حقیقی علمبردار جماعت احمدیہ

اس اجلاس کی تیسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب نیشنل ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادریان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے قرآن مجید احادیث و اکابرین اُمت کے فتوے کی کچھ روشنی میں سب سے پہلے ختم نبوت کی نہایت عالمانہ انداز میں وضاحت کی اور بتایا کہ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ختم نبوت کا یہ عظیم الشان پہلو یعنی انصاف کمال اور رعایت اپنے اندر بہت ہی عظمت اور شوکت اور وسعت رکھتا ہے اور جماعت احمدیہ اسی پہلو کے لحاظ سے تحفظ ختم نبوت کی حقیقی علمبردار ہے۔ پیر احمدی علماء حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اس شان کو نظر انداز کرتے ہوئے اس وقت سے جب اسے حضرت مسیح موعود نے یہ دعویٰ فرمایا کہ میں نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمات اور حانیہ سے فیض یاب ہو کر آپ کی متابعت اور آپ کا امتی ہو کر نبوت کے درجہ کو حاصل کیا ہے۔ حضور علیہ السلام پر اور آپ کی جماعت پر یہ الزام لگا رہے ہیں کہ اللہ نے حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کو توڑ دیا ہے۔ قاضی مقرر نے ختم نبوت کے بارے میں جماعت احمدیہ کے موقف کی وضاحت کرتے ہوئے اسکی صریح کے بعض جید علماء کے جذحوالے پڑھ کر سنائے آپ نے مقام ختم کی حقیقت قرآن مجید اور احادیث اور اقوال بزرگان کی مدد سے واضح کرتے ہوئے ثابت فرمایا کہ صحیح معنوں میں تحفظ ختم نبوت کی حقیقی علمبردار جماعت احمدیہ ہی ہے۔

صاحب کا ایمان افروز خطاب

اس اجلاس کے صدر محترم عبداللہ صاحب ہیں جو جرمن فاسلم ہیں اور جماعت ہائے جرمنی کے نیشنل امیر ہیں مامین کو انگریزی زبان میں خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ **تین سال سے میں قادیان آنے سے محروم رہا۔ ان مشکلات سے سب لوگ واقف ہیں۔ میرا حال حاضر ہونا محض حضور اقدس علیہ السلام کی دعاؤں کا نتیجہ ہے** **حضور کی اجازت سے آیا اور حضور نے فرمایا: اہ شفق تبتی دی کہ وہ میرے سفر کی کامیابی کے لئے دعا کرتا ہے۔ احباب جماعت ہائے جرمنی! اپنے نبوت بھرا اسلام تمام احباب کو تم کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ اللہ بڑے کی طرف سے بھی میں ضامن اور مبارکبادی پیش کرنا چاہتا ہوں۔ دنیا بھر کی**

تمام جماعتیں اس جلسہ کی اہمیت کو جانتی ہیں اور قادیان کے تاریخی مرکز کو بھی سبھی بہت خوش ہے کہ میں یہاں پہلے ہی کی طرح دلکش انداز میں آئی ہوں علیحدہ اسد اور دویشان لکھنے سے لافاقت سے فیضیاب ہوا۔ میں سمجھتا ہوں کہ جب پاکستان اور دوسری جمہوریتوں کی مشکلات دور ہو جائیں گی تو ہزاروں لوگ یہاں تشریف لائیں گے ایک بڑا نقطہ بارونما ہوگا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق قادیان بہت ترقی کرے گا۔ قادیان کا پیغام ساری دنیا میں پہنچ چکا ہے۔ اور دنیا کے مشہور اخبارات میں شائع ہو چکا ہے۔ بیرونی ممالک میں بہت سے لوگوں کو قادیان دیکھنے کی دلی خواہش ہے۔

محترم صلہ صاحب نے اپنا خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا جب حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ جرمی میں تشریف لائے تھے تو حضور سے دریافت کیا گیا کہ ہمارا مرکز کون ہے۔ حضور نے فرمایا کہ قادیان ہمارا تاریخی مرکز ہے اور موجودہ مرکز وہ ہے جہاں خلیفہ وقت ہے۔ اس وقت خلیفہ وقت جرمی میں ہے تو موجودہ مرکز بھی یہ ہے گویا کہ خلیفہ وقت جماعت کا مرکزی نقطہ ہے آپ نے بتایا کہ میں نے حضور اقدس کی طرح زندگی سے بھرا ہوا شخص کبھی نہیں دیکھا جب حضور جرمی تشریف لائے تھے اس وقت مجھے حضور اقدس کے ساتھ وقت گزارنے کا زین موقع ملا۔ بعد نماز فجر حضور پانچ چھ میل تیز چل کر قادیان فرمایا کرتے تھے۔ باوجود اس کے کہ میں ایک گھنٹہ دوسری گھنٹہ پہلے میرے لئے حضور کے ساتھ چلنے بہت مشکل ہوتا تھا۔ حضور اقدس کی دلکش شخصیت سے لوگ بہت متاثر ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانیاں پیش کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کے ہاتھ کے ہم ہتھیار ہو جائیں۔ اور ساری دنیا کے نقوب کو جیت لیں آمین۔ اس ایمان افروز خطاب کا ترجمہ محترم حافظ صاحب نے لکھا ہے اور اللہ تعالیٰ نے اسے سنایا۔ چنانچہ انات کے سنائے جانے کے بعد یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

تیسرے دن کا دوئم اور آخری اجلاس

ظہر و عصر کی نمازوں کی ادائیگی اور تھوڑے وقفے کے بعد تقریباً جلسہ سالانہ کا آخری اجلاس محترم حضرت حاجزادہ مرزا کوسیم احمد صاحب کی زیر صدارت، محرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن مجید اور کرم مولوی جاوید اقبال کی علم خوانی کے بعد اجلاس کی کاروائی شروع ہوئی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اہم پیشگوئیاں

اس نشست کی پہلی تقریر محرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر سنگھ کلکتہ کی فائزہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض انذاری اور برتری پیشگوئیاں کا ذکر کیا جو فیضیاب اسلام و اہمیت کی ناکامی و نامرادی پر مبنی تھیں۔ آپ نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لاشٹ شامیہ کے لئے مبعوث فرمایا تھا اس تعلق سے آپ نے کئی ایک پیشگوئیاں برآ کر کیا جماعت کی ترقی کے تعلق سے بھی پیشگوئی کا ذکر کیا اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ میں تیری تیغ کو زمین کے گندوں کے پھیلاؤں گا۔ چنانچہ آج خدا کے فضل سے یہ پیشگوئی کس قات سے پوری ہوئی کہ دنیا کے کونے کونے میں جماعت کے افراد نام ہیں۔ ایک بشر بیٹے کی خوشخبری دی جو پوری ہوئی زمین کی ہنگامی۔ جنگوں کی پیشگوئی۔ کھلا پر تباہی کی پیشگوئی۔ فیضیاب کا بنام اور جماعت کی ترقی کی پیشگوئی جو اپنے اپنے وقت پر کمال آتی و تباہی کے ساتھ پوری ہوئی۔ جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے دن و گئی اور رات چوتھی بڑھتی چلی گئی۔ اور خدا کے فضل سے جماعت پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ فساد پسو دیا اٹھی الالاب

اسلام اور امن عالم

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ ایک طرف دنیا نے سائنس اور ٹیکنالوجی میں بے مثال ترقی کی ہے تو دوسری طرف اس ترقی کا تا ایک پہلو یہ ہے کہ ترقی یافتہ ممالک کی طرف سے اس تنازع میں خطرناک ایٹمی اسلحہ تیز رفتار خلائی ڈیکٹ میزائلز اور خطرناک بمز تیار ہو رہے ہیں۔ موجودہ سیاسی حالت بظاہر یہ بتا رہی ہے کہ دنیا میں امن و امان اور اطمینان اور شائستگی پیدا کرنے سے دنیاوی طاقتوں کا صبر نہیں ہوگا۔ دنیا اور طاقتوں کے پیش نظر صرف اور صرف اپنے اپنے ملک و قوم کے مفاد کی نگہداشت ہے۔ ان کو ہر نوع انسان کی علاج و بہبود اور ترقی و بقا سے کوئی سروکار نہیں۔ کیونکہ ان دنیاوی طاقتوں کی درستی آئندہ بند ہے۔

فاضل مقرر نے دنیا کے دو بلاؤں کا ذکر کرتے ہوئے سطح زمین پر جو کچھ بچاؤ نظر آتا ہے اس کا معلوماتی رنگ میں تجزیہ کر کے ان حالات کو امن عالم کے لئے ہونا گ خطرہ قرار دیا۔ آپ نے عالم اسلام کے مسائل پر نظر ڈالتے ہوئے افغانستان روس کی مداخلت کے ذریعہ سرد اور سردہ مسائل پاکستان میں احمدیوں پر ڈھائے جانے والے مظالم، لبنان، اسرائیل اور فلسطین کے مسائل کے بارے میں روشنی ڈالی۔ نیز ہمارے ملک بھارت میں مسائل سے جو کچھ چھوڑا گیا یعنی فرقہ وارانہ فسادات ہندوؤں کے خلاف آندہ لکھنؤ

کی سیاسی حالت وغیرہ امور کا تجزیہ کیا اور میں اللہ تعالیٰ کی شہد گئی ہامنی اور بے اطمینانی کے اسباب بیان کر کے اسلام ان کا جو علاج تجویز کرتا ہے اس پر سیر غاہل بحث کی اس ضمن میں فاضل مقرر نے قرآن مجید اور احادیث اور اس زمانہ کے روحانی رہنما حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات کی دشمنانہ مہم کو سننے سے بتایا کہ ان تمام مسائل کا حل صرف اور صرف اسلام میں ہی نظر آتا ہے۔

تقسیم تمغہ جات برائے طلباء و طالبات

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ نے ۱۹۵۷ء میں احمدیہ طلبہ کی حوصلہ افزائی اور ان میں تعلیمی مابقت کی روح ترقی کرنے کے لئے یہ سکیم جاری فرمائی تھی کہ یونیورسٹیوں میں اول پوزیشن آنے والے طلباء و طالبات کو مختلف تمغہ جات دیئے جائیں۔ اس سکیم کے مطابق ہر سال یونیورسٹیوں میں اول آنے والے طلباء و طالبات کو سونے کے تمغہ جات دیئے جاتے ہیں اس سال مذکورہ ذیل طلباء کو تمغہ جات اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ کے دستخطوں پر مشتمل تفسیر صغیر تمغہ دی گئی۔

(۱) - عزیزہ مغفرا احمد ناک ابن کم غلام نبی صاحب ناظر آف یازہ پورہ کشمیر ۱۹۵۷ء میں یونیورسٹی کشمیر سے ایم اے کی گیمری امتحان میں پہلی پوزیشن حاصل کر کے گولڈ میڈل کے حق دار بنائے ہیں۔

(۲) - عزیزہ فاکر گلشن فقیر صاحبہ آف ناظر آباد کشمیر نے ۱۹۵۷ء میں M.B.S کے سالانہ امتحان میں یونیورسٹی آف کشمیر سے پانچویں پوزیشن حاصل کی ہے۔ عزیزہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے دستخطوں کے ساتھ تفسیر صغیر کی حق دار قرار پائیں جو ان کے بھائی عزیز ڈاکٹر فرزانہ نے وصول کی۔

(۳) - عزیزہ جمیل احمد صاحب ناظر ابن کم مولوی قریبوسف صاحب درویش آف قادیان نے شملہ یونیورسٹی جاپن پر ریش کے دستخطوں میں M.B.S کے امتحان میں پہلی پوزیشن حاصل کر کے حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ کے دستخطوں کے ساتھ تفسیر صغیر کے حق دار قرار پائیں۔ ۱۹۵۷ء میں ماسٹر آف آرٹس کے ساتھ تفسیر صغیر صاحبہ ابن کم محمد الشکور صاحب آف کر ڈاپلی اریسہ ۱۹۵۷ء میں INDIAN SCHOOL OF M.A.S کے امتحان میں تیسری پوزیشن حاصل کر کے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے دستخطوں کے ساتھ تفسیر صغیر کے حق دار قرار پائیں۔ طائفی تمغہ پچھ دیا جا چکا ہے۔

۱۹۵۷ء - عزیزہ عائشہ سلطانہ صاحبہ بنت محرم مولوی محمد یوسف صاحب آف قادیان نے ۱۹۵۷ء میں M.B.S کے امتحان میں اول پوزیشن حاصل کر کے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے دستخطوں کے ساتھ تفسیر صغیر کی حق دار قرار پائیں جو ان کو عورتوں کے اجلاس میں دی گئی۔ طائفی تمغہ دیا جا چکا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو یہ اعزاز مبارک کرے آمین۔

الوداعی خط اور اجتماعی دعا

جلد سالانہ کے پرفیکٹ لمحات کے اختتام پر محترم حضرت حاجزادہ مرزا کوسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے الوداعی خطاب کر کے ہوئے فرمایا کہ الحمد للہ اس سال بھی اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت اور اس کے بے انتہا فضل کم سے ہماری جلد سالانہ نشست خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہو رہا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلد سالانہ کے اغراض میں سے ایک غرض یہ بیان فرمائی تھی کہ پچھلے ایک سال کے عرصہ میں جو موصیٰ حاجت و فوات پایا ہے ان کی مغفرت کے لئے دعا کی جائے۔ اس کے بعد حکیم قادیان نے ان موصیوں اور مہمات کے احوال پر صبر کرنا جو اس سال کے عرصہ میں وفات پا گئے تھے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ احباب نے جلد سالانہ کے نیول دن چھٹھ علمی موضوعوں پر تقاریر سنیں۔ جلد سالانہ کی اسراخ میں سے ایک غرض یہ بتائی گئی تھی کہ حاجت خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنیں اس وقت ہم دعا کرتے وقت یہ بھی دعا کریں کہ جو باتیں اور حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے اسوہ ہائے حسنہ ہمارے سامنے پیش کیے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو اپنا سنے کی ہمیں توفیق عطا فرمائے۔

آج دینا نے خداتعالیٰ سے بہت بزرگی اختیار کی ہے۔ اس زمانہ میں توحید الہی کے قیام کے لئے اور قرآن مجید کی تعلیمات کو پھیلائے اور اسلام کے حقیقی چہرہ سے دنیا کر دشناس کر کے لئے خداتعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ محترم حضرت حاجزادہ نے اپنی تقریر میں خلافت کی اہمیت اور خلیفہ وقت کی آؤز پر لیکھنے کی ضرورت پر زور دیا۔ ہوسے فرمایا کہ آپ کی ہر تحریر اور ہر حکم خداتعالیٰ کی منشاء کے مطابق ہوتی ہے۔ اس پر عمل کے بغیر خدایا سلام ممکن نہیں۔ ہیں اپنی شانہ و عروہ عاڈوں میں حضور کی صحبت و تلمذ سے اور روز آؤ آؤ کر کے لئے دینی

کلکتہ کے سب بڑے گورووارہ میں احمدی مبلغ کی تقریر

اور

قرآن مجید کی پیشکش

مورخہ پہلے کہ مورخ ماڑی سے کیا رہتا ہے تو نامک دیو جی کے جن دن پر کلکتہ کے سب سے بڑے گورووارہ واقع بڑا بازار میں صبح جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے قرآن مجید کے گورو جی ترجمہ کی ایک کاپی تحفہ پیش کی گئی اس موقع پر کلکتہ کے چند خدام و قائد صوبائی محکم عبد الحمید صاحب اکیم کم سن فقیر احمد صاحب، بگراتی دیکن، امانت تحریک جدید و کرم سید نصیر الدین صاحب السیماکرمیت اعلیٰ قادیان بھی خاکسار کے ساتھ تھے۔

یہ گزرم کے مطابق سب سے پہلے خاکسار نے جماعت احمدیہ کا مختصر تعارف کرایا اور سردار جسیر سنگھ صاحب ہیڈ گزرتھی گورووارہ بڑا کھ سنگت کی خدمت میں قرآن پیش کیا جسے موصوف نے نہایت ادب و احترام کے ساتھ قبول کر کے سر پر رکھ لیا اس کے ساتھ ہی اسلامی اصول کی تفاسیر، گورو نانک کا فلسفہ توحید، پرگئے وٹالے کا گورو ویزہ کتب اور جماعت کا دوسرا لٹچر بھی دیا گیا۔

بعد خاکسار نے ۴۵ منٹ تک تقریر کی خاکسار نے اپنی تقریر میں حضرت بابانانک کی ان تعلیمات کو پیش کیا جو قرآن مجید کی تعلیمات میں نیز آپ کی زندگی کے حالات اختصار کے ساتھ بیان کئے گئے اس طرح حضرت بابانانک کی ساری عمر توحید کا پرچار کرتے رہے اور مسلمان بزرگ موصوف کے ساتھ رہنے رہے اور ان سفروں میں اپنے ساتھ وہ کتاب رکھتے رہے جو آج جماعت احمدیہ آپ کی خدمت میں پیش کر رہی ہے۔

خاکسار نے گورو گرنٹھ صاحب اور جنم ساکھی سے آنے والے پرگئے وٹالے کے گورو کی نشاندہی کی اور بتایا کہ یہ آئے والا گورو پیشگوئی کے مطابق ظاہر ہوا اور آج اسی کی جماعت جماعت احمدیہ تمام دنیا میں ایک اور بھائی چارے کی تعلیم کا پرچار کر رہی ہے خاکسار نے ایسے اقتباسات بھی پیش کئے جو حضرت بانی جماعت احمدیہ نے حضرت بابانانک کے مدح میں تحریر فرمائے ہیں۔ خدا کے فضل سے خاکسار کی تقریر بہت پسند کی گئی اور تقریر کے بعد بہت سے لوگوں نے جماعت کا لٹچر طلب کیا جو تقسیم کیا گیا ہمارے خدام دیر تک لوگوں کو تبلیغ کرتے رہے اور لٹچر تقسیم کرتے رہے۔ خلافت الہی ہماری اس حقیر سعی کو قبول فرمائے اور سعید و خوش کو نور ہدایت عطا فرمائے آمین۔ (خاکسار سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ کلکتہ)

رسالہ یازار سکندر آباد میں احمدی مبلغ کی تقریر

خاکسار سے ایر فرس کے بعض جوانوں نے خواہش کی کہ حضرت بابانانک کے جنم دن پر تقریر کروں چنانچہ مورخہ ۱۱ ۲۰ کو کم احمد عبدالحمید صاحب نائب قائد حیدرآباد اور کم واصف احمد صاحب انصاری ناظم مال حیدرآباد میر سے ہمراہ گئے۔ ایک بجے خاکسار کی تقریر ہوئی جس پر مسٹر نریندر سنگھ جی جیل گروپ کمیشن نے خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ اور آئندہ بھی تقاریر کرنے کی خواہش کی نیز جماعت احمدیہ کی امن پسند تعلیمات کو سراہا۔ (خاکسار جمیل الدین شمس مبلغ حیدرآباد)

درخواست دعائے مغفرت

نہایت افسوس سے اطلاع دی جاتی ہے کہ کم بابو مرحوم بابو صاحب نہایت ہی مضبوط عقیدے کے جماعت سرنگ کے ابتدائی اجدادوں میں سے تھے متالی جماعت میں مختلف عہدوں کے علاوہ صوبائی امیر بھی رہے۔ سرنگ کی مسجد امیر کے سلسلے میں بڑی محنت اور لگن سے کام کرتے رہے۔ مرحوم سوئی تھے۔ اپنے بچے متعدد بیٹے بیٹیاں سوگوار چھوڑے گئے جن میں کئی باہر کے سکولوں میں بھی آباد ہیں جنہارے میں مقامی احمدی احباب کے علاوہ کثرت سے غیر از جماعت دوست بھی شامل ہوئے۔ قارئین سے مرحوم بابو صاحب کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(خاکسار عبداللہ ٹانگ صدر جماعت احمدیہ سرنگ)

دارتخواہ صاحبان: کم کم محمد احمد صاحب غوری سیکریٹری مال حیدرآباد اپنی اور بیٹے بیٹے عزیز محمد اسم غوری اور داماد کم نثار احمد صاحب ٹانڈر کی جلد مشکلات و پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کیلئے قارئین بدر سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (ادارہ)

نسلیں بڑھانے کے لئے اور شہوت پورا کرنے کے لئے شادیاں کرتے ہیں۔ لیکن رسول کریم صلعم نے نکاح کو اپنی سنت قرار دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حصول کافایہ بنالید جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے نکاح کو اپنی سنت قرار دیا تو اسے اپنا اسوۂ حسنہ بنا لیا ہے۔ کامزاد تو اسے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو نصیحت فرمائی کہ کچھ عورتوں سے منگھٹا کر ان سے نکاح نہ کرو اور عین و اطلاق لیکن تمہارے دل نظر ہیئتہ دین ہونا چاہیے جس کے نتیجے میں تقویٰ اور خشیت اللہ پیدا ہوتی ہے۔ محرم صاحبان صاحبان فرمایا کہ اولاد کی تربیت کا اہم ذریعہ دار و اولاد پر عبادت ہوتی ہے۔ اس ضمن میں حضرت شیخ فی الدین صاحب نے فرمایا کہ سچ بولنے کے نتیجے میں ڈاکو لٹکے اندر جو عظیم انقلاب پیدا ہوا تھا اس کا ذکر فرمایا۔ آپ نے دو زبان تقریر فرمائی کہ جس کا دین اس کی دنیا پر عدم ہو تو دنیا اس کی پیچھے آنے لگ جاتی ہے اور اس کی تمام ضرورتیں پوری کر دیتی ہے۔ آخر میں آپ نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے گورو کو اپنی رحمتوں اور برکتوں سے محروم کر دے آمین۔ اس کے بعد محرم صاحبان نے فریقین میں ایک بات قبول فرمائی۔

اس سال بھی مضافات قادیان اور اندھڑ پشور کے علاقہ ورننگ میں بیسیوں افراد کو شرف اجابت ہونے کی توفیق ملی تھی مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۱۷ء بروز جمعرات ۱۱ محرم معین الدین صاحب جماعت احمدیہ حیدرآباد اور کم مولوی عبداللہ صاحب شمس نے اپنے حلقہ میں ایام لانے والے احباب کے تعارف کرایا اور ترجمہ ایمان افروز دعا سنائے اعمال اس عارف سے: افراد جلیلہ نظر آئے

تہجد اور درس القرآن

ان مقدس ایام میں مورخہ ۱۹ دسمبر سے یکم ۱۹ دسمبر تک مندرجہ ذیل علماء کرام کو تہجد کی نماز پڑھانے کی سعادت حاصل ہوئی محرم مولانا حکیم محمد دین صاحب محرم مولانا عبدالحق صاحب فضل محترم حافظ صالح خیر الدین صاحب خاکسار خرم عمر کم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر اور کم قاری نواب احمد صاحب اسی طرح ان مبارک ایام میں مندرجہ ذیل علماء کرام کو بعد نماز فجر مختلف ترویجی موضوعات پر درس دینے کی توفیق ملی محرم مولانا محمد کرم الدین صاحب شاہد۔ محرم مولانا حکیم محمد دین صاحب۔ محرم مولانا شریف احمد صاحب ایقینی۔ محرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل خاکسار خرم عمر اور کم مولانا جمیل الدین صاحب شمس۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے ان فضل سے ہمارے انکم با برکت ماحافی اجتماع کو دور رس و نافذ صالح حاصل بنا دے آمین

مہجرت میں کامیابی کے لئے اور خاص تا یہ نصرت کے ساتھ جلد از جلد اپنے مرکز میں واپس آنے کے لئے بہت ہی دعائیں کرنی چاہئیں اس ضمن میں محرم صاحب صدر نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس پیغام میں سے جو خاص اس جلسہ کے لئے روانہ کیا گیا تھا بعض حصص شکران پر عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ احقریت میں داخل ہونے والا اللہ تعالیٰ نے ہمیں رشتہ لغوت میں باز رہا ہے۔ اس رشتہ کو خدا تعالیٰ نے اپنی خاص نعمت قرار دیا ہے۔ لہذا ہمیں اس نعمت کی قدر کرنی چاہیے۔ آپ جانتے ہیں کہ پنجاب میں کیسے حالات گذر رہے ہیں اس لیے ہماری طرف سے کسی تم کی کوئی دلآزاری نہیں ہوتی۔ ہم تو انسان مخلوق میں محبت اور پیار پیدا کرنے کے لئے قائم ہوئے ہیں حکام نے ہمارا بغور مطالعہ کیا ہے جماعت کا ریکارڈ ان کے پاس ہے۔ پچھلے سالانہ جلسوں کی رو بہ یادیں ان کے سامنے ہیں انہیں ہمیں چلے کرنے کی اجازت ملی گئی۔ درجہ موجودہ حالات کے پیش نظر یہ ممکن نہیں تھا۔ میری جماعت کے مہانوں کے آنے کی بھی ہمیں اجازت مل گئی تھی۔ لیکن یہ اجازت نامہ تاخیر سے ملنے کی وجہ سے سوائے دو تین غیر ملکی مہانوں کے کثیر تعداد میں نہیں آسکے۔ آخر میں آپ نے حکومت کے مختلف شعبوں کے حکام کا شکریہ ادا کیا۔ اور فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے بے انتہا اور غیر معمولی حمد و نعمتوں اور اس کے احسانات کو دیکھتے ہوئے اللہ ہماری زبانیں کھولے گا شکر بجا لاتے ہوئے تھک بھی جائیں تب بھی ہم شکریہ کا حق ادا نہیں کر سکتے۔

اس کے بعد محرم صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ دعائیں پڑھ کر سنائیں جو جلسہ لانے کے بارگت اجتماع میں شرکت کرنے کے لئے تشریف لانے والوں کا حق ہیں فرمائی تھیں اس طرح ۱۹۱۷ء کا یہ عظیم الشان روحانی اجتماع آپ کی لبی اور پر سوز دعا پر اختتام پذیر ہوا۔ خاتمہ دعا علیٰ علیہ خلیفہ

دیگر پرہیزگار اہم

جلد لانے کے مقدس ایام و لبالی میں اجلاس کے علاوہ جو اجتماعی پروگرام ہو سکے مختصر محکمہ درج ذیل کی جاتی ہے۔

اجلاس دعا کا

مورخہ ۱۹ دسمبر بعد نماز مغرب و شام مورخہ ۲۰ دسمبر صبح نماز و سیرت احمد صاحبان نے ۱۷ دسمبر تا ۱۸ دسمبر فرمایا۔ محترم سید آیات السنویہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ میں کام کرنا جب رضاء اللہی کے تحت کیا جاتا ہے تو عبادت میں شمار ہوتا ہے مومن کی زندگی کی کوئی بات بھی اگر رضاء اللہی کے تحت ہو تو نتائج نہیں ہوتی۔ لوگ

کلکتہ کے سب سے بڑے گورو دار میں احمدی مبلغ کی تقریر

قرآن مجید کی پیشکش

مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء کو کلکتہ کے گورو دار میں احمدی مبلغ کی تقریر کے سب سے بڑے گورو دارہ واقعہ بڑا بازار میں صبح جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے قرآن مجید کے گورو مبلغی ترجمہ کی ایک کاپی تحفہ پیش کی گئی اس موقع پر کلکتہ کے چند خدام و قائد صوبائی محکم عبد الحمید صاحب محکم کو منظر اور احمد صاحب، بگراتی وکیل، الخال تحریک جدید و کریم سید امیر الدین صاحب انسپکٹر بیت المال قادیان جن خاکسار کے ساتھ تھے۔

یہ گورو دار کے مطابق سب سے پہلے خاکسار نے جماعت احمدیہ کا مختصر تعارف کرایا اور سردار جبر سنگھ صاحب میڈیگر تھی گورو دارہ بڑا کلکتہ کی خدمت میں قرآن پیش کیا جسے موصوف نے نہایت ادب و احترام کے ساتھ قبول کر کے سر پر رکھ لیا اس کے ساتھ ہی اسلامی اصول کی نمائندگی، گورو نانک کا فلسفہ توحید، پر گئے دٹالے کا گورو وغیرہ کتب اور جماعت کا دوسرا ترجمہ بھی دیا گیا۔

بعد خاکسار نے ۵۵ منٹ تک تقریر کی خاکسار نے اپنی تقریر میں حضرت باباناٹک کی ان تعلیمات کو پیش کیا جو قرآن مجید کی تعلیمات ہیں نیز آپ کی زندگی کے حالات اقتضار کے ساتھ بیان کیے کہ کس طرح حضرت باباناٹک ساری عمر توحید کا پرچار کرتے رہے اور مسلمان بزرگ صوفیاء کے ساتھ رہتے رہے اور ان معجزوں میں اپنے ساتھ وہ کتاب رکھتے رہے جو آج جماعت احمدیہ آپ کی خدمت میں پیش کر رہی ہے۔

خاکسار نے گورو گرنٹھ صاحب اور جنم ساکھی سے آنے والے پر گئے دٹالے کے گورو کی نشاندہی کی اور بتا کر یہ آئے والا گورو پیشگوئی کے مطابق ظاہر ہوا اور آج اسی کی جماعت جماعت احمدیہ تمام دنیا میں ایک اور بھائی چارے کی تعلیم کا پرچار کر رہی ہے خاکسار نے ایسے اعتبارات بھی پیش کیے جو حضرت بانی جماعت احمدیہ نے حضرت باباناٹک کے مدح میں تحریر فرمائے ہیں۔ خدا کے فضل سے خاکسار کی تقریر بہت پسند کی گئی اور تقریر کے بعد بہت سے لوگوں نے جماعت کا لٹریچر طلب کیا جو تقسیم کیا گیا ہمارے خدام دیر تک لوگوں کو تبلیغ کرتے رہے اور لٹریچر تقسیم کرتے رہے۔ خدا تعالیٰ ہماری اس حقیر سعی کو قبول فرمائے اور سعید و سوں کو نور ہدایت عطا فرمائے۔ آمین۔ (خاکسار سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ کلکتہ)

رسالہ بازار سکندر آباد میں احمدی مبلغ کی تقریر

کے بعض جوانوں نے خواہش کی کہ حضرت باباناٹک کے جنم دن پر تقریر کروں چنانچہ مورخہ ۱۳ کو کم کو کم احمد عبدالحمید صاحب نائب قائد حیدرآباد اور کم و اصف احمد صاحب انصاری ناظم مال حیدرآباد میر سے ہمراہ گئے۔ ایک بجے خاکسار کی تقریر ہوئی جس پر مسٹر نریندر سنگھ جی جی پھل گروپ کمپنیشن نے خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ اور آئندہ بھی تقاریر کرنے کی خواہش کی نیز جماعت احمدیہ کی امن پسند تعلیمات کو سراہا۔ (خاکسار حیدر الدین شمس مبلغ حیدرآباد)

درخواست دعائے مغفرت

نہایت افسوس سے اطلاع دی جاتی ہے کہ کم کو کم بابو مرحوم صاحب نہایت ہی مضبوط عقیدے کے جماعت سرنگ کے ابتدائی اچھیوں میں سے تھے مقامی جماعت میں مختلف عہدوں کے علاوہ صوبائی امیر بھی رہے۔ سرنگ کی مسجد امیر کے سلسلہ میں بڑی محنت اور لگن سے کام کرتے رہے۔ مرحوم موصی تھے۔ اپنے سچے متعلقہ بیٹے بیٹیاں سوگوار چھوڑ گئے جن میں کئی باہر کے نکلے ہیں آباد ہیں، جنازہ سے ہیں مقامی احمدی احباب کے وفادار کثرت سے غیر از جماعت دوست بھی شامل ہوئے۔ قارئین سے مرحوم بابو صاحب کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(خاکسار عبداللہ ٹاک صاحب جماعت احمدیہ سرنگ)
درخواست دعائے مغفرت: محکم محمد احمد صاحب غوری سیکرٹری مال حیدرآباد اپنی اور بیٹے بیٹے عزیز محمد اسلم غوری اور داماد کم نزار احمد صاحب تانڈور کی جملہ مشکلات و پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کیلئے قارئین بدر سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (ادارہ)

نسلیں بڑھانے کے لئے اور شہوت پورا کرنے کے لئے شادیاں کرتے ہیں۔ لیکن رسول کریم صلعم نے نکاح کو اپنی سنت قرار دے کر اسے رضاء الہی کے حصول کا ایک بہت بڑا ذریعہ قرار دیا ہے۔ اپنا اسوہ حسنہ کرنا نکاح کو اپنی سنت قرار دیا ہے۔ اپنا اسوہ حسنہ کرنا اپنے لئے کامزاد ہے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو نصیحت فرمائی کہ کچھ عورتوں سے مختلف افراتفران و تغافلہ پیش نظر شادیاں نہ کی جائیں۔ بلکہ جمال و نسب اور دین و اخلاق لیکن تمہارے لئے قدر نظر پیشہ دین ہونا چاہیے جس کے نتیجے میں تقویٰ اور خشیت اللہ پیدا ہوتی ہے۔ محرم صاحب اور صاحب فرمایا کہ اولاد کی تربیت کا اہم ذریعہ دار و باؤں پر عائد ہوتی ہے۔ اس ضمن میں حضرت شیخ فی الدین علی نقار نے بیان کیا کہ سچ بولنے کے نتیجے میں ڈاکو کو لاسکے اندر جو عظیم انقلاب پیدا ہوا تھا اس کا ذکر فرمایا۔ آپ نے دوران تقریر فرمایا کہ جس کا دین اس کی دنیا پر مقدم ہو تو دنیا اس کے پیچھے آنے لگ جاتی ہے اور اس کی تمام ضرورتیں پوری کر دیتی ہے۔ آخر میں آپ نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے گوروں کو اپنی رحمتوں اور برکتوں سے محروم کر دے آمین۔ ان کے بعد محرم صاحب نے صاحب نے فریقین میں بڑی بات بول کر فرمایا۔

اس سال بھی مضافات قادیان اور اندر پشاور کے علاقہ و رنگ میں بیسیوں افراد کو مشرف اجرت ہونے کی توقع تھی۔ مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء کو محرم صاحب نے معین الدین صاحب جماعت احمدیہ حیدرآباد اور کم کو کم سوری عبداللہ صاحب شمس نے اپنے طبقہ میں ایسا کیا۔ وہاں صاحب نے تعارف کر دیا اور جب ایمان افروز واقعات سنائے امثال اس علاقہ سے افراد جلیان پور آئے۔

تہجد اور درس القرآن

ان مقدس ایام میں مورخہ ۱۹ دسمبر سے یکم ۲۱ دسمبر تک مندرجہ ذیل علماء کرام کو تہجد کی نماز پڑھانے کی سعادت حاصل ہوئی محرم مولانا حکیم محمد دین صاحب۔ محرم مولانا عبدالحق صاحب فضل۔ محرم حافظ صالح قمر الدین صاحب خاکسار محمد عمر۔ کم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر اور کم قاری نواب احمد صاحب اسی طرح ان مبارک ایام میں مندرجہ ذیل علماء کرام کو بعد نماز فجر مختلف ترویجی موضوعات پر درس دینے کی توفیق ملی۔ محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد۔ محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب۔ محرم مولانا شریف احمد صاحب ایف۔ محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل خاکسار۔ محرم اور کم مولانا حیدر الدین صاحب شمس۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہاں سے جو وہاں سے وہاں سے اس وقت فضل سے ہمارے انعام با برکت میں دعائی اجتماع کو دور رس انتہائی جامع حال میں بنا دے آمین۔

مہمان میں کامیابی کے لئے اور خاص تائید و نصرت کے ساتھ جلد از جلد اپنے مرکز میں واپس لے آنے کے لئے بہت ہی دعائی کر فی چاہیں اس ضمن میں محرم صاحب صدر نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس پیغام میں سے جو خاص اس جلسہ کے لئے روانہ کیا گیا تھا بعض حصص شکران پر عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ احقریت میں داخل ہو کر اللہ تعالیٰ نے ہمیں رشتہ لغوت پر بازو دیا ہے۔ اس رشتہ کو خدا تعالیٰ نے اپنی خاص نعمت قرار دیا ہے۔ لہذا ہمیں اس نعمت کی قدر کرنی چاہیے۔ آپ جانتے ہیں کہ بیجا بیسیں کیسے حالات گذر رہے ہیں اس لیے ہماری طرف سے کسی تم کی کوئی دل آزاری نہیں ہوتی۔ ہم قرآن ان طلب میں نجات اور پیار پیدا کرنے کے لئے قائم ہوئے ہیں محکم نے ہمارا بغور مطالعہ کیا ہے جماعت کا رویہ کارڈ ان کے پاس ہے۔ پچھلے سالانہ جلسوں کی روٹی داری ان کے سامنے ہیں اس لئے ہمیں چلے کرنے کی اجازت ملی گئی۔ ورنہ موجودہ حالات کے پیش نظر یہ ممکن نہیں تھا۔ میری دعا ہے کہ تمہارے لئے آئے کی بھی ہمیں اجازت مل گئی تھی۔ لیکن یہ اجازت نامہ تاخیر سے ملنے کی وجہ سے سوائے دو تین غیر ملکی مہمانوں کے کثیر تعداد میں نہیں آسکے۔ آخر میں آپ نے حکومت کے مختلف شعبوں کے حکام کا شکریہ ادا کیا۔ اور فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے بے انتہا اور غیر معمولی حدود نعمتوں اور اس کے احسانات کو دیکھتے ہوئے اللہ ہماری زبانیں کھولے گا شکر بجا لاتے ہوئے شک بھی چاہی تب بھی ہم شکریہ کا حق ادا نہیں کر سکتے۔

اس کے بعد محرم صاحب نے میدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ دعائی پڑھ کر سنائیں جو جلسہ لائبریری کے بارگاہ اجتماع میں شرکت کرنے کے لئے تشریف لائے ہوں گا حق میں فرمائی تھیں۔ اس طرح ۱۹۸۶ء کا یہ عظیم الشان روحانی اجتماع آری لہی اور پرموز و عا پر اختتام پذیر ہوا۔ خاتمہ اللہ علیہ وسلم۔

دیگر پروگرام

جلد سالانہ کے مقدس ایام و لیلیا میں جلالت کے علاوہ جو اجتماعی پروگرام ہوئے اسکا مختصر خاکہ درج ذیل کی جاتی ہے۔

اجلاسات تکام

مورخہ ۱۹ دسمبر بعد نماز فجر پڑھا اور تہجد اور نماز اور دعا و دعا صاحبان نے ۱۴ لائبریری کا اعلان فرمایا۔ آنحضرت سے آیات سنواری کی تلاوت کے بعد فرمایا ہوں گا کہ ہر کام جب رضاء الہی کے تحت کیا جاتا ہے تو عبادت میں شمار ہوتا ہے۔ مومن کی زندگی کی کوئی بات بھی اگر رضاء الہی کے تحت ہو تو صالح نہیں ہوتی۔ لوگ

کے صلیبے بابے میں

ایک عہد آفریں انکشاف

ڈاکٹر شون نیسلڈ کی تنقید کا جواب

از مختم شیخ عبد القادر صاحب - ۲۱۵۔ مہتمم پارک نواں کوٹ لاہور

واقعہ صلیبے کے بعد حضرت یحییٰ علیہ السلام اور ان کی والدہ کا انجام کیا ہوا، دنیا کی مذہبی تاریخ میں یہ ایک مستور حقیقت اور ستر عظیم ہے۔

نزول قرآن کے وقت حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ان کی والدہ کا انجام اہل کتاب کی نظروں سے اوجھل تھا۔ نہ یہودیوں کے بعد حضرت مسیح کی موجودگی اور شاگردوں سے ملاقاتوں کا ذکر انجیل میں ہے چالیس دن تک شاگردوں کے حلقے میں گھومتے رہے اور حضرت مریم کے متعلق انجیل میں ہے کہ وہ یوحنا حواری کے گھر میں مقیم تھیں اور ایک بالا خانے میں شادیوں کے ساتھ دعاؤں میں شریک ہوتیں۔

(اعمال ۴۴)

بعد ازاں ماں بیٹا دونوں کہاں چلے گئے؟ اس سے کوئی بھی واقف نہ تھا۔ کلیسیا اس عقیدہ کے داعی تھی کہ مردوں میں سے زندہ ہو جانے کے چالیس دن کے بعد حضرت مسیح آسمان پر چلے گئے کیتھولک کلیسیا نے کہا حضرت مریم بھی آسمان پر ہیں۔ ماں بیٹا دونوں آسمان میں اکٹھے ہو گئے۔

ان حالات میں قرآن حکیم نے اعلان کیا
وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ وَ
اُمَّةً اٰیةً وَاٰدِیٰنًا لِّہُمَا
الْحٰی رَبُّوۃً ذٰتِ قُرٰنِیْنِ
وَمَعِیْنِ ۝

(المؤمنون : ۵۱)

اور ہم نے ابن مریم اور اس کی ماں کو ایک بہت بڑا نشان بنایا اور وہ اس طرح کہ ان دونوں کو دشمنوں سے منجھلی دیکھ کر ایک بلند جگہ پر پناہ دی جو مرتفع ہونے کے باوجود ایک ہموار میدان یا رہائش کی عمدہ جگہ ہے اور جاری چشموں سے معمور ہے۔ یہ جگہ کونسی تھی۔ یہ ایک ستر مکتوم ہے بعض نے کہا وہ مصر ہے جہاں بحین میں پناہ حاصل کی تھی لیکن بروکے انجیل وہاں تین افراد گئے تھے ماں، بیٹا اور یوسف نجار۔ قرآن حکیم

میں صرف ماں اور بیٹے کا ذکر ہے۔ بعض نے کہا وہ جگہ فلسطین میں الرملة ہے تفسیر ابن جریر میں ہے کہ رملہ میں ربوۃ ذات قرآن دو معینے والی کوئی بھی توصیف نہیں۔ اس سلسلہ میں کئی مقامات کے نام لئے گئے لیکن کوئی مقام قرآنی آیت کا مصداق ثابت ہوا۔

انیسویں صدی کے آخری عشرہ میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اعلان کیا کہ میں فرمودہ رسول کے مطابق یحییٰ موجود ہوں۔ پیرامتن کسر صلیب ہے۔ آیت قرآنی پر غور کرتے ہوئے آپ کے دل میں ڈالنا کہ ربوہ سے مراد کشمیر تبت نظر ہے۔ آپ نے کسر صلیب کے ناقابل تردید براہین سے دنیا کو روشناس کیا۔ آپ کی وفات کے دو سال بعد بمبئی میں بھوشیہ تھاپران کی اشاعت ہوئی۔ یہ دستاویز نواں پران ہے اور زمانہ تدبیر کے بعض واقعات کی آئینہ دار ہے اس میں یہ لکھا ہے کہ حضرت موسیٰ کے پیرو بندوستان کے برہما علاقوں کے ماسوا سب جگہ آباد ہیں اور حضرت یحییٰ ہجرت کر کے ہمارے دیش میں آگئے تھے۔ بکر ماجت کے پوتے شالیواہن نے ان کے دشمن کئے۔ یہ شہادت قرآنی صداقت کے لئے مؤید گواہی ہے اور کسر صلیب کا ایک مہربان ثبوت۔

مکمل تطابق

قرآن حکیم کے الفاظ پر غور کیجئے۔ فرمایا حضرت یحییٰ اور ان کی والدہ کو ایک بڑا نشان بنایا اور وہ یوں کہ دشمنوں سے منجھلی دیکھ کر ان دونوں کو ایک بلند مقام پر پہنچا دیا جو ذات قرآن ہے۔ قرآن کے معنی آرام اور میدان کے ہیں اس میں اشارہ ہے کہ وہ جگہ ایک مرتفع میدان ہے اور اس میں امن و قرار ہے۔ وہ رہائش کی عمدہ جگہ ہے بحین کے معنی ہیں نظاہر پانی یا جاری چشمے۔ کسر برد

شاداب۔ یہ سب صفات اس مقام میں بدرجہ اولیٰ پائی جاتی ہیں جہاں بھوشیہ پران کے حوالے کے مطابق حضرت یحییٰ علیہ السلام پناہ گزیں ہوئے تھے اور وہ ہے چھ ہزار فٹ کی بلندی پر پہاڑوں سے گھرا ہوا ۸۹ میل طویل اور ۲۰-۲۵ میل عرضی ایک مندر میدان جسے وادی کشمیر کہتے ہیں۔ اتنی بلندی پر دنیا میں اور کوئی میدان ہے جو

پس ربوۃ + ذات قرآن + معین + اور حضرت یحییٰ دارالہجرت پر چاروں باتیں وادی کشمیر پر منطبق ہیں پھر نئی اسرائیل کا ہندوستان کے شمال مغرب میں آباد ہونا حضرت یحییٰ کا رسول لانی بنی اسرائیل بن کر ان کی ہدایت کے لئے آنا۔ یہاں کتاب مقدس کی تسلیم دینا، یہ سب باتیں بھوشیہ پران میں پندرہ سو سال سے لکھی ہوئی موجود ہیں۔ الغرض قرآن کی تائید میں بھوشیہ پران کی گواہی ایک عظیم شہادت ہے۔

حکیمانہ ترتیب

قرآن حکیم میں دو جگہ حضرت یحییٰ اور ان کی والدہ کے نشان بنائے جانے کا ذکر ہے اول سورہ انبیاء میں۔ پھر سورہ المؤمنون میں۔ سورہ انبیاء میں قدرت مجزہ سے سیدائش کا ذکر ہے اس لئے اول ماں کا ذکر کیا۔ اس کے بعد بیٹے کا

نسرمایا۔
وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ وَ
اُمَّةً اٰیةً لِّہُمَا
الْحٰی رَبُّوۃً ذٰتِ قُرٰنِیْنِ
سورۃ المؤمنون میں حضرت یحییٰ اور ان کی والدہ کے ایوا کا ذکر ہے۔ اس لئے ترتیب بدل گئی۔ ابن مریم کا اول ذکر ہے اور مریم کا بعد میں
وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ وَ

آئمہ ایۃ

ہم نے ابن مریم اور اس کی والدہ کو ایک بڑا نشان بنایا۔ ترتیب میں حکیمانہ تبدیلی جاتی ہے کہ دوسرا نشان رسالت کے زمانہ سے متعلق ہے۔ پس یہ کہنا کہ پناہ کا واقعہ بحین میں پیش آیا تھا۔ درست نہیں ہے
يٰۤاَيُّهَا الرَّسُوْلُ كَاخْتَابِ
ذٰتِ قُرٰنِیْنِ ذٰلِیْنِ
بعد ہے اس سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ یہاں رسولوں کا ذکر ہے رسالت کے بعد ہجرت اور پناہ کا بیان ہے۔

فرمودہ جبرئیل

اس باب میں دوسرا اہم حوالہ فرمودہ جبرئیل پر مشتمل حدیث رسولی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ایک سو بیس سال عمر پائی ہے۔ یہ عجیب بات ہے کہ سامری یہودیوں کے تحریف میں آنے والے مسیحا کے لئے پیشگوئی ہے کہ وہ ایک سو بیس سال سے اوپر عمر پائی۔ طائفہ میں لکھا ہوا موجود ہے۔ حضرت یحییٰ نے بھی اتنی عمر پائی۔ جبہ مائت کا یہ پہلو بھی نمایاں ہو گیا۔ یسعیہ باب سورہ میں آنے والے خادم خدا کے بارہ میں ہے کہ وہ قبر سے زندہ نکل آئے گا وہ طویل عمر پائے گا۔ اور اپنی نسل در نسل دیکھے گا اور اس کا انجام ایک اوجی مقام ہے یہ وہ عبرانی متن ہے جو وادی قرآن کے غاروں سے برآمد ہوا۔ کتاب مقدس کے عبرانی الفاظ جو حضرت یحییٰ کا وقت کرتے آثار سے مل گئے ہیں ان کا شہوا یہ ہے کہ آنے والا خادم خدا غیر طبعی موت نہیں مرے گا۔ اس کی روح تدریب میں سے گذرے گی۔ اس کے بعد وہ زندگی کی روشنی میں آجائے گا وہ طویل عمر پائے گا اور پھر فوت ہوگا۔ اس کا انجام ایک اوجی مقام ہے۔

فرمودہ جبرئیل صحیفہ سامریہ کی پیشگوئی یسعیہ باب ۵۳ کے عبرانی متن کا انکشاف یونس نبی کا نشان اور بھوشیہ پران کا حوالہ
رَبُّوۃً ذٰتِ قُرٰنِیْنِ
کی صداقت اور بحین کی گواہی ہے
رہے ہیں اور یہ گواہی یحییٰ علیہ السلام کی پیشگوئی کی توثیق ہے۔

ڈاکٹر شون نیسلڈ کی کتاب

۱۹۸۲ء میں برطانیہ میں ایک کتاب شائع ہوئی ہے اس کا نام ہے
"The only one who..."

کتاب کے مصنف عبد حاضر کے
عظیم سکالر اور عالم اہل کتاب
"HUGH SCHONFIELD" ہیں۔
انہوں نے لندن کرسٹلیب کانفرنس
کے مقالات سے متاثر ہو کر یہ کتاب
لکھی ہے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ
کی کتاب

"مسیح ہندوستان میں"
ان کے پیش نظر ہے۔ خواجہ نذیر احمد صاحب
کی کتاب

"JUSES IN HEAVEN ON EARTH"
سے انہوں نے حوالے اخذ کئے۔ اس
میں بعض سنسکرت حوالے درست
نہیں ہیں۔ غلط حوالوں پر صاحب موصوفہ
نے اپنی تحقیق کی اساس رکھ دی۔

تنقید کا خلاصہ

بھوشیہ پران کے حوالے پڑا کٹر
شون فیلڈ کی تنقید ملاحظہ ہو۔
ڈاکٹر صاحب کے نزدیک اس حوالے
کے وہ حصے ہیں۔ پہلے حصہ میں یوسا
شافت کا ذکر ہے۔ دوسرے حصہ
میں عیسیٰ مسیح کا۔ ڈاکٹر شون فیلڈ
کے نزدیک دوسرا حصہ اسلامی دور کی
تحریف ہے کیونکہ عیسیٰ مسیح قرآنی اور
اسلامی نام ہے۔ ان کے نظریہ کے
مطابق اصل حوالے میں صرف یوسا
شافت کے کشمیر آنے کا ذکر ہے۔
عبرانی میں ایک معروف نام یہو شافت
ہے ان کے نزدیک اس نام کا کوئی
یہودی فرستادہ برداشت سے کشمیر
یا وہ عرف عام میں یوسا شافت کہلایا
جو کہ بعد ازاں یوز آصف بن گیا۔
راجہ شالیواہن اس سے ۶۰۰ سال
روایت کا مرکزی نقطہ ہے اس کے
بعد اسلامی دور میں یوسا شافت
کو عیسیٰ مسیح قرار دے دیا گیا۔
شون فیلڈ نے حوالے کا پہلا حصہ
اس طرح دیا ہے

" ایک دن راجہ شالیواہن ہمالہ
کے ایک ملک میں گیا وہاں پر
کا قوم کے راجہ کو (مرہٹوں کے
(قریب) وہیں مقام پر دیکھا یہ شخص
سفید رنگ تھا اور سفید لباس پہنے
ہوئے تھا۔ راجہ نے اس سے پوچھا
وہ کون ہیں؟ اس کا جواب یہ تھا کہ
وہ یوسا شافت ہے ایک عورت
نے اسے جنم دیا۔"
دوسرا حصہ اس طرح ہے۔
راجہ نے اس سے پوچھا اس کا
ذہب کیا ہے؟ اس نے جواب دیا

میں محبت، استقامت اور دل کی پاکیزگی
کا داعی ہوں اور اس وجہ سے عیسیٰ
مسیح کہلاتا ہوں۔"
ڈاکٹر شون فیلڈ کے نزدیک
دوسرا حصہ اسلامی دور کی تحریف
ہے کیونکہ عیسیٰ مسیح عربی اور اسلامی
نام ہے۔ تادمین حیران ہوں گے
کہ بھوشیہ پران میں یوسا شافت
نام ہرے سے موجود نہیں اس کی
جگہ ایش پترم ہے جس کے
معنی خدا کے بیٹے کے ہیں۔ دین مقام
کی بجائے ہون دیش کا ذکر ہے
عیسیٰ مسیح کی بجائے سنسکرت آمیز
نام ہے یعنی یہ نکھا ہے کہ
ایش کی تورتی دل میں جاگزی
ہونے کے باعث میں ایش مسیح
کہلاتا ہوں۔

سنسکرت میں ایش کے معنی
خدا کے ہیں۔ اسی سے ایشور سے
ظاہر ہے کہ یہ عربی نام نہیں بلکہ انوشا
کا سنسکرت آمیز شکل ہے۔
سربانی میں حضرت مسیح کا نام اسوع
یا اسوعا تھا۔ مقدس کلیسا کے بپتسمہ
میں نام کی یہ صورت ملتی ہے۔ انوشا
مسیح کو سنسکرت میں ایش مسیح
کہا گیا۔ پھر اصل حوالے میں کنواریوں
کے بطن سے پیدا ہونے کا ذکر ہے
جبکہ پیش کردہ حوالے میں کنواری کا
بچائے "عورت" ہے۔

خواجه نذیر احمد صاحب مرحوم نے
اپنی کتاب میں صحیح حوالہ نہیں دیا۔
ڈاکٹر محمد یاسین ایم اے
نے سرینگر سے اس کی ترویج کا اعلان
کیا وہ اپنی کتاب

"Mysteries of Kashmir"
1972 میں لکھتے ہیں۔ کہ
یوسا شافت غلط پڑھائی ہے۔ اصل
حوالے میں ایش پترم ہے۔
اصل حوالے کا ترجمہ یہ ہے۔
ایک دفعہ سا کا قوم کا حکمران (شالیواہن)
ہمالہ کی ایک بلند چوٹی پر گیا۔ وہاں
اس پر طاقتور بادشاہ نے ہون دیش
(کشمیر) میں ایک بابرکت انسان
کو دیکھا جو گورے رنگ کا تھا
اور سفید لباس پہنے ہوئے تھا۔
آپ کوئی ہیں؟ اس نے پوچھا۔ بزرگ
نے جواب دیا۔ مجھے خدا کا بیٹا سمجھو
یہی پیدائش ایک کنواری کے بطن

سے ہے اور آخر میں ہے۔
اے بادشاہ! ایش کی مبارک اور
برکت بخشنے والی مورتی کے باعث جو
ہمیشہ میرے دل میں جاگزی رہی میرا
نام ایش مسیح قرار پایا۔
ظاہر ہے کہ اصل حوالے کو دیکھوں
میں تقسیم نہیں کیا جاسکتا۔ شروع سے
آخر تک یہ ایک سرلوٹ بیان ہے۔
ڈاکٹر شون فیلڈ نے سراسر غلط
بنیاد پر اپنے استدلال کی بنیاد رکھ
دی۔ اب تو ہندوستان میں بھوشیہ
پران کا ہندی ترجمہ دو جلدوں میں
شائع ہو چکا ہے۔ اس میں بھی
یوسا شافت نام پیدا ہے اس کی
جگہ یہ ہے کہ میں ایک کنواری کے
بطن سے پیدا ہوا۔

مجھے خدا کا بیٹا سمجھو میرا نام ایش مسیح ہے
کیا یہ اسلامی دور کی تحریف ہے؟
ڈاکٹر شون فیلڈ کے نزدیک عیسیٰ مسیح
اسلامی دور کی تحریف ہے قابل غور
امر یہ ہے کہ اسلامی دور میں حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کے اسماء پر جانے
کا عقیدہ بپتسمہ اور راسخ ہو چکا تھا
یہ تحریف کتنی کون تھا؟ جس نے
نکھدیا کہ ایذا دہی کے بغیر حضرت مسیح
کشمیر میں ہجرت فرما ہو گئے تھے۔
الغرض ہر حال سے ڈاکٹر شون فیلڈ
کا استدلال غلط ہے۔

یہ کہنا کہ حضرت مسیح کو ایش مسیح
اسلامی اثر کا وجہ سے کہا گیا کیونکہ قرآن
میں نام یسوع کی بجائے عیسیٰ ہے۔
اس لحاظ سے بھی کوئی حتمی بات نہیں
ہے کہ اسلام سے پہلے قبطی کلیسا
میں یسوع کو اس نام سے پکارتے تھے۔
(ملاحظہ ہو قبطی آثار سے منظرہ عالمی
"انجیل توما")

ڈاکٹر پرنڈر کی کتاب
"Jesus in the Quran"
ملاحظہ ہو۔

سربانی کلیسا میں اسوع ۵۰
یا اسون کہتے تھے اور شام کے
آثار میں عیسو ۵۰ کا نام ہے۔
یہ قبل از اسلام کے حوالے سے نہیں
عیسیٰ مسیح کے قریب قریب نام اسلام
سے پہلے بھی تھا۔ اسے اسلامی دور
کی تحریف قرار دینا غلط ہے۔
بھوشیہ پران کے حوالے میں ہمالہ
دیش میں ہون کے ساتھ کا ذکر ہے
ہن پانچویں صدی میں کشمیر میں
داخل ہوئے تھے۔ ہندی کے شروع
میں اپنی حکمرانی کا اعلان کر دیا۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ راجہ شالیواہن
اور ایش مسیح دلابیان ہونوں کے دور
میں بھوش پران میں داخل کیا گیا۔
قرائن بتاتے ہیں کہ اسلام سے پہلے
یہ اضافہ ہے۔

اگر بالفرض یہ مان لیا جائے کہ حضرت
مسیح کا درود کشمیر کا ذکر اسلامی دور
کا اضافات میں سے ہے تو پھر بھی یہ
بڑا قابل تدار اضافہ ہے اور کسی پرانی
روایت پر مبنی ہے۔ اسلامی دور
میں حیات عیسیٰ کا عقیدہ اتنا مشہور
اور راسخ ہو چکا تھا کہ اس دور میں
کنعان سے حضرت مسیح علیہ السلام کی
ہجرت اور کشمیر میں آباد ہونے کا ذکر
ایک حیرت انگیز انکشاف ہے۔
علف دانتے ہیں کہ بھوشیہ پران کا
پہلا رسم خط خودستھی تھا۔ خودستھی
آرٹھی رسم خط کی ہندی شکل ہے۔
۳۳ عیسوی کے لگ بھگ اس دور میں
رسم خط اور حروف میں ڈھالا گیا۔ اسی
دور میں برکت نامہ اور سنسکرت
آمیز کر لیا گیا۔

یہاں The Puranas Text (ملاحظہ ہو)

اس کے ساتھ قابل تدار اضافات
ہونے جو کہ حضرت مسیح کی آمد کی
روایت ہندوں میں مشہور تھی اس سے
راجہ شالیواہن اور حضرت مسیح کی
تاریخی ملاقات کا اضافہ بھوشیہ پران
میں درج ہو گیا اور نام بھی سنسکرت
آمیز ہو گئے۔
یہودی نیرڈی ڈی کو سبانی لیتے ہیں کہ
یہ کوئی قدیم روایت ہے جس کا اضافہ
نامعلوم ہے۔

Jesus in Roma by Robert Graves. P.76

بھوشیہ پران کے اضافات

بھوشیہ پران کی خصوصیت یہ ہے کہ
اس میں ہر دور میں اضافات ہو گئے۔
یعنی میں اس کی اشاعت کے قبل بھی
اس میں بعض اضافے ہو گئے۔ اگرچہ
دور کے بعض واقعات کا ذکر ہے۔
بعض واقعات اور اضافات
جدید ہیں بعض قدیم۔ حضرت مسیح
اور حضرت عیسیٰ کا ذکر پران سے
افادات سے تسلی رکھتا ہے۔
بھوشیہ پران میں اتنی یہ ذکر ہے
اجاریہ منشی موسیٰ کے پیر و کاتبوں
کے برہمنی حوالوں کے ساتھ جو آباد کیا

بھوشم پران کی فصل اول میں یہ ذکر ہے۔ تیسری فصل میں راجہ شالیواہن اور ایٹاشیا کی ملاقات کا ذکر ہے۔ بردیسر کو سامی کے نزدیک اس روایت کا کوئی پیمانہ ملتا ہے۔

اس تحقیق سے ظاہر ہے کہ بھوشم پران کا حوالہ ایک مربوط بیان ہے اسے توڑا نہیں جاسکتا وہ ایک روایت قدیم ہے انگریزی صورت ڈاکٹر شوٹن نیلڈ کی تصدیق سے بنیاد ثابت ہوتی ہے۔

بھوشم پران کا حوالہ اسلامی قدر کی تحریف نہیں بلکہ قرآن اولیٰ کا تابعی نسخہ ہے۔

تاریخی حقائق

بھوشم پران کے حوالے میں مندرجہ ذیل باتیں تاریخی اہمیت کی حامل ہیں اور قابل غور ہیں۔

- ۱۔ راجہ شالیواہن کا ذکر ہے کہ اس کی ملاقات ایٹاشیا مسیح سے ہوئی۔ راجہ شالیواہن ۱۰۰۰ء میں آڈل کا آخری ہے۔ بھوشم پران میں ہے شالیواہن راجہ بکر اہمیت کا پوتا تھا۔ فرمودہ رسول ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ایک سو بیس سال عمر پائی۔ یہ اس کی توثیق ہے۔
- ۲۔ یہ ذکر ہے کہ ایٹاشیا ایک باہر کے ملک میں مبعوث ہوئے۔

”وہ بولا براج علیچہ دیش میں سیتہ کے ناش ہونے اور مریدا کے ٹوٹ جانے سے میں مسیح روپ میں پرگٹا ہوا ہوں“ (ترجمہ۔ پنڈت ہنس رام جی کرتیج صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام ایک باہر کے ملک سے ہجرت کر کے ہمارے دیش میں وارد ہوئے تھے۔

۳۔ پھر یہ ذکر ہے نیگما کی مناجات ایٹاشیا کی زبان پر تھیں نیگما و نیگا طرح کسی الہامی صحیفے کا نام ہے۔ بردیسر کو سامی کے نزدیک اس سے مراد بائبل ہے۔

۴۔ آپ علیچہ دیشم کے مبلغ اور باری ”میں علیچہ دیشم کا اپڈیشک اور سیتہ برت کا دھارن کرنے والا ہوں۔“ اس فرستادہ کا ہمارے دیش میں ورد کیوں ہوا؟ اس سوال کا جواب بھی بھوشم پران میں دوہری جگہ موجود ہے لکھا ہے۔

(پرتی سرگ پر بکھند۔ ا دھیائے ۵ شلوک۔ ۳۰) ظاہر ہے بنی اسرائیل اور شریہ میں آباد تھے ہندوستان کے برہمنی علاقہ کے ماسوادد سرگ سے علاقہ میں بسے ہوئے تھے ان کی ہدایت کے لئے حضرت مسیح آئے تھے کیونکہ وہ رسول اور پوری اسرائیل کے لئے تھے۔

۶۔ ہمارے یون وینس میں راجہ شالیواہن سے ملاقات ہوئی ہونوں کے تہذیب کی وجہ سے کشمیر ہون دیش بن گیا۔ سرگ کشمیر میں یوز آصفہ (یسوا آصفہ) کی تہذیب جو کہ کسی زمانہ میں عیسیٰ مسیح کی تہذیب تھی۔ فرستادہ خدا سنہ ۱۰۰۰ء میں لکاری کے گروہ سے پیدا ہوا خدا کا بیٹا ہوں۔

ظاہر ہے خدا کا بیٹا قدرت بخرہ سے پیدا شدہ کی وجہ سے کہہ سکتا ہے۔ انہی حوالوں میں ایٹاشیا مسیح سے کہا گیا کہ تمہارا نام کیا ہے اور آدم خدا کا بیٹا ہے۔ ۸۔ آخر میں ہے راجہ شالیواہن نے ایٹاشیا کو ہمالہ دیش میں فریڈنگ پور کے علاقہ میں چند سے غور پر ہمدیا۔ ان امور سے ظاہر ہے کہ یہ ایک مربوط حوالہ ہے اور تاریخی اہمیت کی باتیں اس حوالے میں موجود ہیں۔

بھوشم پران اور حضرت مسیح علیہ السلام

بردیسر ڈی ڈی کو سامی نے بھوشم پران کے حوالے کا سٹڈ انگریزی ترجمہ کیا ہے جو کہ رابرٹ گریوز اور لیٹووا بوڈرو کی مشترکہ کتاب ”Rome and Jerusalem“ میں شائع ہوا اس کا اردو ترجمہ درج ذیل ہے۔

ایک دفعہ سا کا قوم کا حکمران (شالینا) ہمالیہ کی ایک بلند چوٹی پر گیا وہاں اس طاقتور بادشاہ نے یون دیش (کشمیر) میں ایک باہر کے انسان کو دیکھا جو گورے رنگ کا تھا اور سفید لباس پہنے ہوئے تھا۔ آپ کون ہوئے؟ اس نے پوچھا۔ بزرگ نے جواب دیا۔ مجھے ابن اللہ جان لیجئے کہ میری پیدائش ایک کنواری کے بطن سے ہے۔ میں علیچوں (غیر قوم) کا مبلغ ہوں۔ سچائی کا پیر و کار اور راستی پر نام ہوں۔ یہ سن کر بادشاہ نے کہا آپ کے مذہب کے اصول کیا ہیں۔ اس نے جواب دیا۔

اے عظیم بادشاہ! سیتہ جب سماج ختم ہونے کو آئی اور علیچوں میں تمام اخلاقی اقدار کا خاتمہ ہو گیا تو میں

جو کہ مسیح ہوں برپا ہوا۔ ”ابا ماسا“ نامی غیر برہمنوں کی دیوی (جبریل) نے جب اپنا ظہور کیا تو ہمت ناک صورت میں کہا تو میں نے اس تک علیچوں کے طرفی پر رسائی حاصل کرنے ہو کے مقام مسیحا کو پایا۔

اے بادشاہ! اس مذہب کو سنو جو میں نے علیچوں پر فرض کیا نفس کی صفائی اور نیکو نیکو بدن کی تطہیر کے بعد انسان پر لازم ہے کہ (نیگما جاب یعنی) آسمانی صحیفہ کے ورد کے ساتھ نہایت صاف دماغ اور دماغ کی کھینچا کے ذریعہ نیز انتہائی محویت کے عالم

اعلان نکاح

جلسہ شانہ کے مبارک ایام میں مورخہ ۱۹؍ جولائی نماز مغرب وغشا و محترم صاحبزادے مرزا سید احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عزیزہ عالیہ کیمت سلمیا بنت کرم سید رشید احمد صاحب مرحوم ساکن حیدرآباد کا نکاح عزیزہ ذبیحہ بنت ابن کرم محمد رحمت اللہ صاحب غوری ساکن حیدرآباد کے ہمراہ مبلغ پندرہ ہزار روپیہ حق تہر پر پڑھا۔ کرم رحمت اللہ صاحب غوری نے اس خوشی میں بطور شکرانہ یکھد روپے اعانت بد میں ادا کئے ہیں۔ فجزاہ اللہ تعالیٰ خیراً۔ قارئین سے اس رشتہ کے سہرہ جہت سے بابرکت اور شہرہ فرات حسہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

ولادتیں

(۱) محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد مورخ احمدیت ربوہ کی دوسری بیٹی عزیزہ طابہ صدیقہ سلمیا اہلیہ عزیزہ کم محمد سرور صاحب بٹ مقیم مغربی جرمنی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت آدم اس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت بچے کا نام ”محمد احسان احمد“ تجویز فرمایا ہے۔

(۲) مکرم مولوی ٹی ایم محمد صاحب مبلغ سلسلہ کو اللہ تعالیٰ نے تاریخ ۱۳؍ اپریل بدی عطا فرمائی ہے جس کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازالہ شفقت رضوانہ شفقت ”تجویز فرمایا ہے۔ نومولود مکرم ایم حسن کٹی صاحب مرحوم کی پوتی اور مکرم اے شاہ احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کا داکٹر شیری (کیو بی) کی نواسی ہے (۳) مکرم سعید احمد خان صاحب مقیم کانپور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے تاریخ ۲۲؍ اپریل پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نومولود مکرم منشی عبدالحفیظ صاحب مرحوم آف کراچی کا پوتا اور مکرم محمد شفیع صاحب صدیقی کانپور کا نواسہ ہے۔ مولود نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مدات میں دس روپے ادا کئے ہیں۔ (۴) مکرم محمد عبداللہ صاحب استاد قائد فلسفہ خدام، لاہور گلبرگ کو اللہ تعالیٰ نے تاریخ ۱۶؍ اپریل عطا فرمائی ہے جس کا نام ”آمنہ نگار“ رکھا گیا ہے۔ نومولود مکرم عبدالعزیز صاحب استاد ایم ایل یو کانپور اور مکرم نور الدین صاحب ناصر دیکن نامب صدر جماعت احمدیہ تیار پور کی نواسی ہے۔ اس خوشی میں مولود کی طرف سے بطور شکرانہ مختلف مدات میں دس روپے ادا کئے گئے ہیں۔ فجزاہ اللہ تعالیٰ خیراً۔

قارئین سے نومولودین کے نیکہ علاج اور خادم دین ہونے کے لئے اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

سرینگر میں ہندوستان کی تین ماہیہ ناز مسلم یونیورسٹیوں کے زیر اہتمام منعقد سیمینار میں فخرم پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام صاحب کی شہداء کا اہتمام

جماعت اگرتہ سے متعلق حکومت پاکستان کے مخالفانہ اقدامات کی مذمت

رپورٹ مکرّم عبد السلام صاحب ناک سید جماعت اگرتہ سرینگر

ان کی تقریر کے خاتمے پر ہاں میں سے ایک شخص یوں اُٹھا کہ پاکستان نے احمدیوں کو غیر مسلم قرار دیا ہے اس لئے پروفیسر عبد السلام صاحب کا نام کیوں؟ اس پر صدر فخرم نے فرمایا کہ پاکستان نے جو یہ فیصلہ لیا ہے بہت ہی شرمناک فیصلہ ہے یہ معاملہ ہمیں ختم ہے۔

جناب ڈاکٹر یاسین انصاری صاحب ہیڈ آف دی سرجمری ڈپارٹمنٹ میڈیکل کالج علی گڑھ نے فرمایا:-
PAKISTAN SHOULD
BOW ITS HEAD
DOWN WITH SHAME FOR
THIS DECLARATION
TILL THE DOOMS
DAY:-
"SHAME! SHAME!!
SHAME!!!"

یعنی اس فیصلے پر پاکستان کا سر قیامت ملک شرم سے جھک جاتا چاہیے۔ شرم! شرم!! شرم!!!

ڈاکٹر یاسین صاحب نے ایک زبان ہو کر کہا جو شخص اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے کسی دوسرے کو اسے غیر مسلم کہنے کا کوئی حق نہیں ہے۔



میں موصوف نے تفصیل سے ان مسلم سائنسدانوں اور سکالرز کو دانشوروں کا ذکر کیا جنہوں نے سائنس تحقیق اور علمی دنیا میں اپنا لوہا منوایا ہے۔ ان میں ماسٹر اللہ احمد بن محمد انہوندی خلیفہ منصور عباسی کے دور میں سید بن علی یحییٰ بن ابی منصور خالد بن عبد الملک مامون الرشید کے زمانے میں اور پھر اکنندہ ابو مشعر البطلانی علی ابن ابی حمزہ عبد الرحمن بن ابی حمزہ ہشام عمر بن خالد ابن ایقوب ابن ترک مسلمہ المغربی ابن رشاد ابن شاطیر غرغریہ ۱۳۵۰ء تک کے لوگ شامل ہیں اور پھر یہ سلسلہ اچانک بند ہو کر چھ سو سال گزرنے کے بعد پروفیسر عبد السلام صاحب کی ذات میں مسلمانوں کا عظیم سائنسدان پیدا ہوتا ہے۔ پروفیسر مبارک احمد صاحب کے علاوہ بھی اکثر مقررین حضرات نے اس سائنسدانوں کے سلسلے میں پروفیسر عبد السلام صاحب کا نام بڑے فخر سے (QUOTE) کوٹ کیا۔ جن میں ایک صاحب جماعت اسلامی سے بھی وابستہ تھے۔

ہندوستان میں مسلم سائنس کی نشاۃ ثانیہ کے لئے مذہب اور سائنس کے ملاپ پر نظر ثانی کی ضرورت تھی تاکہ ہندوستانی مسلمان سائنس اور ٹیکنالوجی کی ترقی میں بھرپور حصہ ادا کر سکیں۔ ان حالات کے تحت ان تینوں یونیورسٹیوں کے دانش چارسروں نے جولائی ۱۹۷۵ء میں یہ متفقہ فیصلہ کیا کہ چونکہ ان ہی تین یونیورسٹیوں سے مسلمان سائنسدانوں اور سکالرز کی اکثریت نکلتی ہے ان کو اس بارے میں اپنا فرض ادا کرنا چاہیے اور اپنے ذرائع اکٹھے کر کے ایسے پروگرام بنانے چاہئیں جن سے ہندوستانی مسلمانوں میں مذہب و سائنس سے دلچسپی پیدا ہو جس سے ملک میں ان کی ترقی و خوش حالی اور نجات کے راستے پیدا ہوں۔ چنانچہ پہلے اقدام کے طور پر یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ ہر ایک یونیورسٹی میں ایسے سیمینار منعقد کئے جائیں۔

اس سلسلے کی پہلی کڑی کے طور پر کشمیر یونیورسٹی میں پہلے سیمینار کا انعقاد اور اس میں دیگر مسلم سائنسدانوں کے ساتھ ساتھ فخرم ڈاکٹر عبد السلام صاحب نوہل پرائز یافتہ فخرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب ڈیپارٹمنٹ آف آسٹرونومی۔ شفا یونیورسٹی۔ حیدرآباد اور فخرم پروفیسر مبارک احمد صاحب ڈیپارٹمنٹ آف فزکس۔ کشمیر یونیورسٹی سرینگر کو اپنے مقالے پڑھنے کی دعوت دی گئی تھی۔ فخرم جناب ڈاکٹر عبد السلام صاحب سے دریافت کی وجہ سے خود تشریف نہ لائے بلکہ البتہ اپنا مقالہ بھیج دیا۔ فخرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب نے مورخہ ۱۵ نومبر بروز اتوار چار بجے جامعہ اسلامیہ کے دانش چارسروں جناب علی اشرف صاحب کی صدارت میں فخرم پروفیسر مبارک احمد صاحب نے اپنا مقالہ بعنوان "فزکس میں مسلمانوں کا حصہ" پڑھا۔ اپنے اس عالمانہ تحقیقی مقالے

Relevance of Islam in Modern Society.

ماڈرن سوسائٹیز میں اسلام کا تعلق کے عنوان کے تحت حک کی تین جگہوں پر یونیورسٹیوں کشمیر یونیورسٹی۔ سرینگر علی گڑھ مسلم یونیورسٹی۔ علی گڑھ اور جامعہ اسلامیہ نئی دہلی نے متفقہ طور پر سیمیناروں کا ایک سلسلہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ چنانچہ اس سلسلے میں صاحب سے پہلا سیمینار کشمیر یونیورسٹی سرینگر کے کانڈیسی جھون ہاں میں ۱۵ مارچ سے ۱۶ نومبر تک منعقد ہوا۔ اس سیمینار کے لئے مندرجہ ذیل چار عناوین پر تقاریر کرنے کے لئے ملک اور ملک سے باہر کے سائنسدانوں کو دعوت دی گئی تھی۔

(۱) قرآن حکیم کا سائنسی فقرہ۔
(۲) مغرب میں سائنس کی ترقی پر اسلام کا اثر۔

(۳) سائنس کی ترویج میں مسلمانوں کا حصہ۔

(۴) مسلمانوں میں سائنس سے عدم دلچسپی کی وجوہات اور اس حالت کو سدھارنے کے لئے اقدامات۔

پس منظر ان سیمیناروں کا یہ ہے کہ ایسے الزامات کی نفی کی جائے جن میں اسلام پر اندھی تقلید اور خیالی عقائد کا مذہب ہونے کے اعتراضات کئے جاتے ہیں۔ حالانکہ حقائق اس کے بالکل خلاف ہیں۔ قرآن حکیم تحصیل علم مشاہدہ فطرت اور تجسس و تحقیق کی تعلیم دیتا ہے۔ انھوں نے اور ان سے صدی عیسوی میں اسلامی لقب فکر نے شہور و معروف سائنسدان پیدا کئے۔ جن کے نظریات کا سکہ انیسویں صدی کے طلوع تک جاری رہا۔ بدقسمتی سے ہندوستان میں اور ہندوستان سے باہر کی اسلامی دنیا کی بڑی درگاہوں میں سائنس کو مذہبیت سے الگ کر دیا گیا تھا۔ یہ ایک بڑی فطرتی تقصیر ہے۔ ماڈرن مسلم سوسائٹی کی جمود و زوال کی طرف رہنمائی کی۔ دنیا میں اور پاکستان

درخواست ہائے دعا

۱۔ کرم شجاع الدین خان صاحب کیرنگ بچوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔
۲۔ کرم زمین العابدین صاحب کیرنگ پانچ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے دینی و دنیوی مقاصد میں نمایاں کامیابی کے لئے۔
۳۔ کرم واپس صدیقی صاحب کانپور اپنی ہمشیرہ کے ہاں نیک صالح اور خادم دین اولاد نرینہ کی ولادت ہونے اور والد محترم کے کاروبار میں خیر و برکت کے لئے۔
۴۔ کرم کلیم احمد صاحب ابن کرم مبارک احمد صاحب ساکن پیتروں ضلع فتح پور یوپی دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بچے کے نیک صالح و خادم دین ہونے کے لئے۔
۵۔ کرم عبد الباقی صاحب بھدرک اپنی جماعت کے سابق صدر جماعت کی کامل دعا جمل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے۔
۶۔ کرم مولیٰ سید قیام الدین صاحب برق نمائندہ جلد اپنے بہنوئی کرم عبدالستار خالص صاحب آف سوروڈ اٹریس جن کا گزشتہ دنوں آیریشن ہوا ہے کی کامل دعا جمل شفا یابی اور ان کے کاروبار میں خیر و برکت کے لئے قارئین بدر سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(ادارہ)

نتیجہ امتحان دینی نصاب مجلس انصار اللہ بھارت

لاکھنؤ میں مجلس انصار اللہ بھارت بڑے سال ۸۷-۱۹۸۶ء میں درج دینی نصاب کے مطابق قیادت تعلیم کی طرف سے ماہ نومبر میں معیار اول اور معیار دوم کے انصار بھائیوں کا امتحان لیا گیا جس میں بھارت کی ۱۵ مجالس کے ۱۱۱ انصار شامل ہوئے اور انھیں تقابلاً سب کے سب کامیاب قرار پائے۔ الحمد للہ ہر دو معیاروں کے امتحانات میں نمایاں پوزیشنیں حاصل کرنے والے انصار کے نام یہ ہیں :-

معیار اول

- مکرم محمد شہید اللہ صاحب کبیرہ اول
- عبد الکریم صاحب نور دیورگ دوم
- بی عبدالجلیل صاحب کرونیکا پٹی سوم

معیار دوم

- مکرم محمد صادق صاحب عارف قادیان اول
- محمد دین صاحب بدر قادیان دوم
- حکیم الدین صاحب کیرنگ سوم

اللہ تعالیٰ سب انصار بھائیوں کو یہ کامیابی مبارک کرے اور بیش از بیش دینی اور دنیوی ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین

قائد تعلیم مجلس انصار اللہ بھارت

معیار اول

- مکرم محمد علی عبدالقدیر صاحب قادیان ۶۶
- محمد احمد صاحب عارف ۶۶
- سعید احمد صاحب ۷۲
- ماسٹر محمد الیاس صاحب ۶۸
- چوہدری سکندر خان صاحب ۵۷
- بشیر احمد صاحب کالا افغاناں ۶۶
- خواجہ احمد حسین صاحب ۷۵
- ورشید احمد صاحب لکانہ ۶۱
- ذوالفقار احمد صاحب ۶۷
- چوہدری بشیر احمد صاحب گھٹیا لیا ۶۱
- عمر الدین صاحب دہلوی ۶۵
- نذیر محمد صاحب پونچھی ۷۳
- چوہدری بدر الدین صاحب عارف ۵۷
- مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی حیدرآباد ۶۳
- محمد شمس الدین صاحب ۶۵
- میر احمد صادق صاحب ۶۲
- سید شوٹ صاحب ۶۵
- محمد سلیمان صاحب ۶۵
- خواجہ عبدالوحید صاحب انصاری ۵۵
- غلام رؤف الدین صاحب ۵۱
- محمد عبدالستار صاحب ۶۷
- محمد احمد صاحب غوری ۶۶
- محمد منصور احمد صاحب ۶۶
- سید جہانگیر احمد صاحب ۷۱
- یوسف حسین صاحب ۵۸

- مکرم محمد نصیر اللہ صاحب کیرنگ ۶۵
- شیخ زین العابدین صاحب ۶۴
- بقا الرحمن صاحب ۵۶
- عبد الصمد خان صاحب ۵۷
- عطاء الرحمن صاحب ۶۲
- فضل الرحمن خان صاحب ۳۳
- عبد الغفار خان صاحب ۶۹
- شریف خان صاحب ۵۶
- یسین خان صاحب ۵۶
- ظفر الرحمن خان صاحب ۶۰
- ایم علی کنجو صاحب کرونیکا پٹی ۶۵
- بی عبدالجلیل صاحب سوم ۷۶
- ایم ابو بلکہ کنجو صاحب ۶۷
- بشیر الدین محمود صاحب ۷۲
- سید حلیم الدین صاحب بڑ چرلہ ۳۵
- غلام نبی صاحب ناظر یاری پورہ ۶۵
- عبد العظیم صاحب عثمان آباد ۶۶
- عبد السلام صاحب ٹاک سرینگر ۶۶
- بابو غلام رسول صاحب ۶۰
- عبد الغنی صاحب دیورگ ۵۵
- عبد الکریم صاحب نور دوم ۸۱
- غلام ناظم الدین صاحب گلبرگہ ۶۶
- عبد الرشید صاحب ۵۰
- محمد نعیم صاحب انارسی ۶۵
- ابرار حسین صاحب ۵۵

معیار دوم

- مکرم محمد شریف صاحب قادیان ۶۶
- غلام حسین صاحب ۶۶
- فتح محمد صاحب نانپالی ۶۶
- ملک بشیر احمد صاحب ۶۶
- مولوی محمد صادق صاحب عارف اول ۲۷
- محمد دین صاحب بدر ۲۳
- رضا فی غلام محمد صاحب ۶۶
- ذبیح محمد صاحب بھارتی ۶۶

- محمد شہید اللہ صاحب کبیرہ اول ۸۹
- شہادت علی صاحب برلیشہ ۶۵
- غلام علی صاحب ۶۲
- محمد علو الدین صاحب گنگا رام پور ۶۶
- عبد الجلیل ملا صاحب بالنہ ۶۶
- یونس علی غازی صاحب ۶۷
- شیخ روشن علی صاحب ۶۷
- محمد نور خان صاحب کیرنگ ۳۳

محرم ناظر خان صاحب کیرنگ

- حکیم الدین صاحب ۶۶
- احیاء خان صاحب ۶۶
- شیخ محسن صاحب ۶۶
- دلاور علی صاحب ۶۶
- شہناز اللہ خان صاحب ۶۶
- غنی اللہ خان صاحب ۶۶
- مصاحب خان صاحب ۶۶
- اشرف خان صاحب ۶۶
- نصیب محمد صاحب ۶۶
- شیخ ابو البرکات صاحب ۶۶
- سارک محمد صاحب ۶۶
- شیخ اللہ علی صاحب ۶۶
- شہباز علی صاحب ۶۶
- شفیق الدین صاحب ۶۶
- سنتار خان صاحب ۶۶
- رحیم خان صاحب ۶۶
- ابو یوسف محمد صاحب ۶۶
- فقو خان صاحب ۶۶
- شہناز اللہ خان صاحب ۶۶
- شیخ ضمیر صاحب ۶۶
- عبد الباقی صاحب انارسی ۶۶
- مولوی عبدالرحمن صاحب یاری پورہ ۶۶
- مولوی نذیر احمد خان صاحب ۶۶
- میر عبدالستار صاحب ۶۶

(باقی آئندہ)

افسوس! محترم ایم عبدالرشید صاحب منجیور وفا پائے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

افسوس! محترم ایم عبدالرشید صاحب منجیور مورخ ۳۰ نومبر ۱۹۸۶ء کو صبح ۸:۳۰ بجے بوجہ پیرانہ سالی اپنے گھر میں وفات پائے۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔

محرم مومنی تھے۔ نیک متقی پابند صوم و صلوة، محبوب سیرت اور بے شمار خوبیوں کے مالک تھے۔ وہ کئی سال تک سینکھور منجیور اور موگال جماعت کے صدر رہے۔ موصوف کی پیدائش ہندو گھرانہ میں ہوئی۔ اپنے عین جوانی کی عمر میں اسلام قبول کرنے کی توفیق پائی۔ اس کے بعد دینی تعلیم حاصل کرنے کی غرض سے حیدرآباد رکن گئے۔ وہیں صحیح حضرت سید موعود علیہ السلام و مبلغ انگلستان و افریقہ حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب (رحم) کے ذریعہ احمدیت قبول کرنے کی توفیق پائی۔ فاضل اللہ علی ڈاکٹر۔

قبول احمدیت کے ابتدائی دنوں میں موصوف کو شدید مخالفت کا سامنا کرنا پڑا۔ محرم اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کو اپنے مخالفوں پر معجزانہ طور سے کامیابی حاصل ہوتی رہی اور مخالف ان کے رعب سے ڈرتے رہے۔ وہ احمدیت کے ایک پُر جوئے تھے۔

موصوف کا اپنے ہندو رشتہ داروں کے ساتھ صلح و امان کا سوگ تھا۔ وہ ان کے وقت ان کے بہت سے رشتہ دار تعزیت کے لئے آئے۔ موصوف نے اپنے پیچھے یہ علاوہ دو بیٹے اور تین بیٹیاں مستعد پوتے پر تیار اور نوٹوں سے لیسے ہوئے تھے۔

احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے محرم کی مغفرت فرمائے بلند درجات سے نوازے۔ اور پیمانہ نیکان کو جسرحیں عطا کرتے ہو۔ آمین

محرم کے نقبر تو میری جگہ ہے۔ آمین

محمد رفیق میر سی کوٹلی

صوبہ آندھرا و صوبہ اڑیسہ کی لجنہ ادا اللہ کے لئے

ضروری اعلان

بندہ ادا اللہ مرکزی قادیان کی طرف سے صوبہ آندھرا کی تمام لجنات کے لئے اکتوبر ۱۹۸۶ء تا ستمبر ۱۹۸۷ء تک کے لئے محترمہ اعظم النساء صاحبہ کو صوبائی صدر لجنات ادا اللہ آندھرا پردیش، محترمہ امتہ المنیر صاحبہ کو صوبائی نائب صدر لجنات ادا اللہ، محترمہ فرحت الدین صاحبہ اور محترمہ محمودہ رشید صاحبہ کو صوبائی جنرل سیکرٹری لجنات ادا اللہ آندھرا مقرر کیا جاتا ہے۔

اور صوبہ اڑیسہ کی تمام لجنات کے لئے محترمہ شیریں باسوط صاحبہ کو اکتوبر ۱۹۸۶ء تا ستمبر ۱۹۸۷ء کے لئے پورے صوبہ کی صدر مقرر کیا جاتا ہے۔

تمام لجنات صوبہ آندھرا پردیش اور تمام لجنات صوبہ اڑیسہ اپنی صوبہ کی صدر سے تعاون کریں۔

صدر لجنہ ادا اللہ مرکزی قادیان

اعلانات نکاح

جلد سالانہ کے مبارک ایام میں مورخہ ۱۹؍۱۰؍۸۶ء کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد اقصیٰ قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر متفانی نے بصیرت افروز خطبہ نکاح ارشاد فرمائے کے بعد ۱۶؍۱۰؍۸۶ء کا اعلان فرمایا۔ ادارہ بدر کو اس وقت ان میں سے جن اعلانات نکاح کی تفصیل مہیا ہو سکی ہیں وہ لغرض درج ذیل کے ہیں:

(۱)۔ عزیزہ امیرہ امیرہ شہینہ سلیمان بنت کرم محمد بشیر الدین احمد صاحب صاحبہ باغ حیدر آباد کا نکاح عزیز محمد سلیم الدین سلمہ ابن کرم محمد شمس الدین صاحبہ مولیٰ مجلس انصار اللہ حیدر آباد کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں فریقین کی طرف سے پینتالیس روپے اعانت بدر میں ادا کئے گئے۔

(۲)۔ عزیزہ بشیرہ بیگم سلیمان بنت کرم منور احمد صاحب غوری حیدر آباد کا نکاح عزیز محمد غوری سلمہ ابن کرم بشیر احمد صاحب غوری امر حینتہ ضعیفہ بیوی ننگ (آندھرا) کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں فریقین کی طرف سے اعانت بدر میں پچاس روپے ادا کئے گئے ہیں۔

(۳)۔ عزیزہ نصیرہ بیگم سلیمان بنت کرم منور احمد صاحب غوری حیدر آباد کا نکاح عزیز محمد غوری سلمہ ابن کرم محمد غوری صاحب غوری حیدر آباد کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں فریقین نے پچیس روپے اعانت بدر میں ادا کئے۔

(۴)۔ عزیزہ جمیلہ بیگم سلیمان بنت کرم عبد القادر صاحب ساکن جڑ پورہ (آندھرا) کا نکاح عزیزہ بدلت شریف سلمہ ابن کرم عبد اللہ شریف صاحب ساکن حینتہ ضعیفہ کٹھ ضلع محبوب ننگ آندھرا کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں فریقین کی طرف سے تیس روپے اعانت بدر میں ادا کئے گئے۔

(۵)۔ عزیزہ سرور پریہ سلیمان بنت کرم محمد ابراہیم خان صاحب ساکن جڑ پورہ (آندھرا) کا نکاح عزیز سید مرزا حسین سلمہ ابن کرم سید محمد صاحب ساکن جڑ پورہ (آندھرا) کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں فریقین کی طرف سے اعانت بدر میں پچیس روپے ادا کئے گئے۔

(۶)۔ عزیزہ سعیدہ بیگم سلیمان بنت کرم شاہ محمد صاحب کا نکاح عزیز محمد احمد سلمہ ابن کرم مولوی نور الدین صاحب کے ساتھ

مبلغ چھ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں عزیز غلام احمد قادر سلمہ کی طرف سے دس روپے اعانت بدر میں ادا کئے گئے۔

قارین بدر سے ان تمام رشتوں کے مہر جہت سے بابرکت اور مشہرہ شہرات حسنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ادارہ)

(۷)۔ خاکسار کے ماموں زاد بھائی عزیز محمد سلیم صاحب ابن کرم محمد صاحب کا نکاح کرم ابن ابراہیم صاحب آف کیفا نور کی لڑکی عزیزہ راشدہ سلمہ کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق مہر پر مورخہ ۱۹؍۱۰؍۸۶ء کو بعد نماز جمعہ خاکسار نے پڑھا۔ اس خوشی میں کرم محمد سلیم صاحب نے مختلف حضرات میں پچاس روپے ادا کئے۔ قارین سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنائے اور خیر و برکت کا موجب بنائے اور مشہرہ شہرت کرے۔ آمین

خاکسار محمد عمر مبلغ سلسلہ مدراس

درخواست ہائے دعا

- کرم ڈاکٹر شمس الحق صاحب بی ایچ ڈی قائد علقا قادیان اڑیسہ پچاس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے افضال الہی کے حصول اور بیش از بیش مقبول خدمت دین بجالانے کی توفیق پانے کے لئے۔
- کرم میر نصرت علی صاحب امین جماعت احمدیہ صدر ننگرہ یکھدر روپے اعانت بدر میں ادا کر کے کاروبار میں خیر و برکت صحت و سلامتی کے ساتھ زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق پانے اور پونے پوتیوں کی اتقانات میں نمایاں کامیابی کے لئے۔
- محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد ربوہ اپنی بڑی بیٹی عزیزہ شاہدہ بشری سلمہ کا بصورت فرغت اور نیک صالح و خادم دین اولاد نرینہ عطا ہونے کے لئے۔
- کرم شیخ فضل احمد صاحب انجینئر راج باغ سرینگر اپنے بیٹے عزیز عمران احمد سلمہ کو سرینگر رجمنٹ انجینئرنگ کالج میں داخلہ جانے کی خوشی میں پچاس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے عزیز کی صحت و سلامتی، پیش نظر مقاصد میں نمایاں کامیابی اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے۔
- کرم انعام اشعر صاحب مہتمم فرینکفرٹ (مغربی جرمنی) کاروبار کے بابرکت ہونے اور بچوں کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے۔
- کرم احمد عبد الحکیم صاحب حیدر آباد اپنی اپنی اہلیہ اور بچی کی صحت و سلامتی دین اور مخلوق خدا کی کامیابی خدمت کی توفیق پانے پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے۔
- کرم مستری منظور احمد صاحب درویش قادیان اپنے چھوٹے بھائی عزیز ظہور احمد بی ایس سی آف واہ کینٹ (پاکستان) جنہیں گزشتہ دنوں ایک حادثہ میں شدید زخمیں آئی ہیں کی کامل دعا جل شفا یابی اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے۔
- کرم مولوی نذرا اسلام صاحب مبلغ سلمہ مہتمم سلمیہ (انجمن) بہار اپنے برادر نسبتی کرم سید وسیم احمد صاحب خانپور کی بہار کے بیٹے عزیز سید وحید احمد سلمہ جن کی مکان کے زمین پر سے گھر گر چوٹ آ جانے کی باعث دائیں ٹانگہ کی ہڈی ٹوٹ گئی سہہ کی کامل دعا جل شفا یابی اور ہر قسم کی پیچیدگی سے محفوظ رہنے کے لئے۔
- کرم مشتاق احمد صاحب کیرنگ صاحب حیدر آباد کی خوشداشت من محترمہ احمد النساء بیگم صاحبہ بقضائے الہی و غنائت پاکٹی ہیں۔
- انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اس سانحہ کا مصروف کی اہلیہ محترمہ زاہدہ بیگم صاحبہ کی طبیعت پر گہرا اثر ہے۔ مصروف خوشداشت من مرحومہ کی مغفرت و بھلائی درجاعت اور اہلیہ کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے۔
- کرم فریاد الدین خان صاحب کیرنگ دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے زبیر تعمیر مکان کے بابرکت ہونے اور اپنی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے۔
- کرم حمید خان صاحب کیرنگ دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بیٹے کی معمولی ملازمت میں کامیابی کے لئے۔
- کرم خالد خان صاحب کیرنگ دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے اکلوتے بیٹے کی کامل دعا جل شفا یابی کے لئے اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے۔
- کرم آجہیر خان صاحب کیرنگ اپنی صحت و شفا یابی اور دینی و دنیاوی مقاصد حصول کامیابی کے لئے قارین بدر سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

مکتوبہ یورپ

کلام پاک کی شاعت

(۱) - قرآن مجید کا اعلیٰ ترین ترجمہ تاریخ دیکھا اس سال ۱۹۸۶ء کے آغاز میں کلام پاک کے ذہنی زبان میں ترجمہ کی اشاعت کے اطلاع پڑھ چکے ہیں جو جامعہ اہلیہ کے طرف سے عربی متن کے ساتھ خدا تعالیٰ کے فضل اور ان کی توفیق سے شائع کیا گیا ہے۔ فریخ ترجمہ کی اشاعت کے چند ماہ بعد سال رواں ۱۹۸۸ء کے وسط میں اب جہت کی طرف سے عربی متن کے ساتھ اعلیٰ ترین ترجمہ شائع ہو گیا ہے۔ وذلک فضل اللہ یوتیہ من یشاء۔ یہاں تک ہیں معلوم ہو سکتا ہے اس ترجمہ کی اشاعت کے اثرات ایک ہی غیر اجنبی صورت آپ نوبل انعام یافتہ جناب پروفیسر عبدالسلام صاحب نے اپنے ترجمہ میں جو ایک قابل تقلید روشک نمونہ ہے۔

اسے بے غم و غم خدمت قرآن کریم پر ہندو زبان پیشتر کے بائبل بر آید نشان فائدہ اللہ تعالیٰ انہی جہت سے شہرے۔ اس کے ساتھ ہی رومی زبان اور بہت سی دیگر یورپین زبانوں میں کلام پاک کی شاعت کے قابل ثواب تیاری اور خدمت کا فریضہ ہر خدمت رواں دواں ہے۔ جس سے مغرب میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کو اللہ تعالیٰ حاصل ہو سکے گی یعنی۔

آرٹیکل میں طرف احوال پر مزاج و بعض پیر پلنے کی مردوں کی ناکہ زندہ دار

(۲) - قرآن پاک کی تلاوت کی مصوری کیسٹس غیر احمد کی تلاوت کلام پاک کے بعض کیسٹس نے اتفاق ہوا۔ اور ساتھ ہی اس امر پر افسوس ہوا کہ ان کی تلاوت کے بعض غلطیاں ہیں۔ ایک مقام پر تو ہیں یہ سوچنا پڑا کہ یہ غلطی خدا ہے یا سچا۔ کیونکہ سجدہ اجزائے آیت کریمہ مانا کہ حضرت انا آحدہ من ربنا لکرم و لکن اللہ و خاتہ۔ شبہتوں والی آیت کریمہ میں خاتہ اللہ یعنی شا کی کسر سے تلاوت کی گئی ہے۔ تلاوت کی یہ کیسٹس ایچ اور غائب مشرقی سٹی میں بھی غلطی قبول ہیں۔ ضرورت ہے کہ ادارہ محل عقدہ ہاتھی معرکی حکومت اور وزارت اوقاف اس طرف توجہ دے کہ صرف اغلاط سے میرا تلاوت کی کیسٹس تیار کر کے پھیلے اور بعض روز تلاوت کی غلط قرأت کی اشاعت تو ثواب کے بجائے اپنے اور لوگوں کی ذمہ داری لینے والی بات ہے۔

(۳) - ایک اور چھوٹی سی لائبریری ہے جس میں قرآن کریم کا ایسا نسخہ دیکھنے کا موقع ملتا ہے جو یورپی مستشرقین (ORIENTALISTS) اپنے حلیہ سے قابل اعتبار اور AUTHENTIC نسخہ قرار دیتے ہیں۔ اسے SUSYAY FUEGEL نے مستشرقانہ آئینوں صدی میں پہلی دفعہ ترکی سے یورپ میں موجود غلط نسخوں کو بنا کر شائع کیا تھا۔ باوجود عبادت احتیاط سے اور توجہ کے ساتھ پیشتر کی گئی ہے۔ اور وہی جامعہ پاکہ ہے۔ اور دیگر اسلامی ممالک میں فروغ ہے۔ تاہم بعض اغلاط اس نسخہ میں بھی نظر آئیں جو شاید جامعہ کے غلطیاں ہوں۔ موجد مستشرقین کو اس طرف توجہ دلانے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ تاکہ آئندہ نسخہ غلطیوں سے بچا جاوے۔

ناظر دیکھ کر حیرت مندی خلیل
زبانک۔ سونہر میسنڈ

بیکار تالیان کی وسیع اشاعت اور ملی و مالی تعاون آپ کا قومی فریضہ ہے

ارشاد باری تعالیٰ :-
کَتَبَ اللّٰهُ لِرَبِّیْنَ اَنْ اَنْزِلَ عَلَیْہِمْ
اللہ نے یہ مقرر کر چھوڑا ہے کہ ان لوگوں کو جو میرے رسول ہی غالب ہیں
(طالب دعا)

AUTOWINGS
13 - SANTHOME HIGH ROAD.
MADRAS - 600004
PHONES { 76360
 { 74350

اوتو ونگس

افضل الذکر لہ الا للہ

میں چھ ماہ ماڈرن شو کمپنی ۶/۵/۳۱ اور چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۰۷
MODERN SHOE CO.
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
PH. 275475 }
RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

الخیر کلہ فی القرآن
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت محمد ﷺ سے)

THE JANTA PHONE - 279203
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

تشریحی ہرگز نہ ہوگی شہر میں جین سنگھ مرز میں ہرگز نہ ہوگی شہر میں
راچوری الیکٹریکلز
الیکٹریکل کنٹریکٹر
RAICHURI ELECTRICALS
ELECTRIC CONTRACTOR
TARUN BHARAT CO-OP. HOUSE SOCIETY
PLOT NO. 6, GROUND FLOOR.
OLD CHAKALA, OPP. CIGARETTE FACTORY.
ANDHERI (EAST)
PHONES { OFFICE - 6848179 } BOMBAY - 400009.
 { RESI - 629389 }

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
گراہی میں معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے تشریف لائیں
الزوف ہولرز
۱۰۱ مورخ شہید کاتھ مارکیٹ - حیدری - شمالی ناظم آباد - کراچی
(فون نمبر - ۶۱۶۰۶۹)

يُنصِرْكُ رَبُّكَ يُؤْتِي النُّوْمِي اَلْيَعْمُرُونَ السَّمَاءِ

(ابہام حضرت سید محمد علیہ السلام)
پیشکش: کرنشن احمد کوتم احمد اینڈ برادرسی، سٹاکسٹ، ہیومن ڈولپمنٹ میڈیکل روڈ، جھدرک - ۵۵۹۱۰۰ (آڑیسہ)
پتہ: پورہ پورہ ایئر - شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر - 294

میری سرشت میں ناکامی کا میٹر نہیں!

(ارشاد حضرت بانو سلسلہ عالیہ احمدیہ)
NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J. C. ROAD, BANGALORE - 560002.
PHONE NO. 228666.
محتاج دعا ہے۔ اقبال احمدی وید مع برادران ہے۔ ان روڈ لائنز
ایئرڈ ہے۔ این انٹرپرائز

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔ { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تالی

احمد الیکٹرانکس کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)	گڈ لک الیکٹرانکس انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)
--	---

ایمپائر ریڈیو - فون نمبر - اوشا پنکھڑے کے لئے اور یہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرنا نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرنا نہ خود غمانی سے ان کا تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کا خدمت کرنا نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)
M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS.
6 - ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM. MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE. 605558

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!
(حضرت غلامیہ سید الفاضلہ رحمہ اللہ)
(پیشکش)

SAABA Traders

WHOLESALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS.
SHOE MARKET, NAYAPUL, HYDERABAD - 500002.
PHONE NO. 522860.

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۷)
فون نمبر - 42916 - ٹیلیگرام 'ALLIED'

الائیڈ پروڈکٹس

سپلائرز:- کرشٹ بون - بون میل - بون سینیس - ہارن ہوش وغیرہ
(پیشکش)
نمبر ۲۰/۲۲/۲۲ عقب کچی گڑھ ریوے سٹیشن - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

ہمارا یہ اصول ہے کہ گل بنی نوع کی ہمدردی کرو!

(سواج میٹر ۲۵)

MIR®

CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں:-
رام دہ، شہنشاہ اور ویدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی چپل نیز ربر، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!
ہفت روزہ بنگلہ قارئین مورخہ ۱۶ جنوری ۱۹۵۷ء پتہ: پورہ پورہ ایئر